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Helsinki, december 1. (Havas.)
Meg nem erősített hírek szerint 
Oroszország ultimátumot intézett 
Finnországhoz, amelyben közölte, 
hogy amennyiben Finnor­
szág péntek reggel három 
óráig nem teljesíti az orosz 
kéréseket, az egész orszá­
got elpusztítják. Hajnali két 
órakor a parlament, amely csütörtö­
kön este nyolc órakor ült össze, még 
mindig tanácskozott. (MTI)

London, december 1. (Havas.) Hel­
sinkiből jelentik a „Daily Maíl"-nek.

A C a j a n d e r-k ormány pén­
teken a kora reggeli órák- 
ban lemondott. A kormány le- 
mondása annak következtében tör­
tént, hogy Oroszország ultimátumot 
nyújtott át Finnországnak, amelyben

Az új finn kormány névsora
Helsinki, december 1. (Német Táv- kereskedelmi és iparügyi mii

irati Iroda.) Ryti, a finn nemzeti bank Kotilainen, hadügyminiszter 1
igazgatója alakította meg az új kor- nen, pénzügyminiszter, közöli
mányi Külügyminiszterré Tanner ed- ügyi miniszter Hannula, földmű
digi pénzügyminisztert nevezték ki, ügyi miniszter Heíkkone, néi
aki résztvett a moszkvai tárgyaláso- miniszter változatlanul Feagei
kon. Erkko külügyminiszter és Ca- ellátásügyí miniszter pedig s;
jander miniszterelnök kivált a kor- változatlanul Fiandt. Paasikivi
mányból. A kormány további tagjai stockholmi követ és a moszkva
a kővetkezők ........................

hajnali három óra határidővel meg­
adást követel, ellenkező esetben 
Helsinkit és a nagyobb finn 
városokat földig lerombol- 
j á k. Remélik, hogy olyan új kormány 
alakul majd, amely a békefeltételek­
ről tárgyalhat majd Oroszországgal.

(MTI)
Kopenhága, december 1. (Havas.)

Tanner, a lemondott C a j a n d e r- 
kormány pénzügyminisztere vezeté­
sével megalakult az új finn kormány. 
Lehetséges, hogy az új kormány tár­
gyalásokat kezd Moszkvá­
val a fegyverszünet meg­
kötése érdekében. (MTI) 

Helsinki, december 1, (Havas.) Az 
új finn kormány külügyminisztere 
K i v í m fi k i volt miniszterelnök.

(MTI)

1. * u , V 12 p u r 1 gangokban mint Seískari félszigetét és Terijaka
all. Abot a szovjet hajóhad bombáz- halásztelepet. (MTI)
ta. Mintegy 100 lövedék érte a várost. Helsinki, december 1. Délután ne- 
Vnpuri közelében, ímatrában egy; gyed 2 órakor légiriadó jifolt Helsin- 
korhazaí erte* a levesek. Az okozott kiben. 1.20 és 1.25 órakor szovjet- 
kar..fdd2g me» ismeretlen. Hangő ki- orosz gépek szálltak el a város fe- 
Kctojet három ízben bombázták. A .eít. Skaíunddennél, ahol hajógyái 
hnnhajóhad kifutott Helsinki kikötő- van, bombákat dobtak le. Az olaj- 
jebol. Az orosz hivatalos jelentés sze- kikötő és a hajógyár állítólag lángok- 

olr.0SZ0Jí elfoglalták a finn ban áll. A halottak és sebesültek 
öbölben levő Hogland szigetet, vala- száma még ismeretlen. (MTI)

Borzalmak Helsinki bombázásánál
Bern, december 1. (Havas.) A t elpusztult. Lánvát súlyosan sebesül- 

,,Basler Nationalzeitung ' helsinki tu- I ten ásták ki a romok alól. Egész éj- 
dositoja megrázó szavakkal ecseteli 1 szaka dolgoztak a bombázás áldoza- 
a finn -ováros sorsát._ tainak a romok alól való kiemelésén.

Az orosz bombák igen sok pol- Helsinkibe érkezett hír szerint Han- 
. °SL°-tek .meá' áido' gő szigetét kétszer érte légitáma-
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zatoK egyresze meg az Összeom­
lott házak romjai alatt fekszik.
A főváros lakosságát váratlanul 
érte a támadás, mert a háború 
kitöréséről nem tudtak. Az isko­
lákban rendesen folyt a tanítás, 
amikor az első bombák az uccá- 

kon felrobbantak.
A gyerekeken vak rémület vett erőt. 
Tanítóik igyekeztek őket az óvóhe­
lyekre vezetni, de sok kis gyerek ré­
mületében az ablakon át kiugrott az 
uccára. Az óvóhelyeken sokan el­
ájultak, A legerősebb támadás 14.40 
órakor következett be.

15 nehéz bombázó gép keringett 
a város fölött,

Erkko külügyminiszter háza teljesen

A Karéliaí félszigeten reggel 
folytatódtak a harcok és az oro­
szok nem tudtak jelentékenyebb 
sikereket elérni, bár tüzérségük 
hevesen lövi a finn állásokat.

A finn csapatok parancsnoka, Oesch 
tábornok, vezérkari főnök, aki svájci 
származású és ő dolgozta ki Finnor­
szág védelmi terveit. Stockholmba ér­
kezett hír szerint

az oroszok tíz hadosztályt össz­
pontosítottak

a Ladoga-tótól északra és délre. Az 
orosz hajóhad működési támpontja 
Kronstadt, míg a balti kikötőkben 
légi támpontokat rendeztek be.

léki városok bombázása
ember 1. (Havas.) Pét- mejaervít. Helsinkiben reggel még 
imelyet az oroszok el- mindig égett néhány ház, amelyeket a 
előzőén repülőgépek repülők gyujtóbombája gyújtott fel. 
yancsak bombázták az A bombák robbanása bezúzta az orosz 
>ek Kirkenaest és Sál- követség valamennyi ablakát.

Újból bombázták Helsinkit
mint jelentik — sok bombát dobtak. 
A bombázás célja a parlament és a 
vizmütelep volt. (MTI)

c-j v 1 VT ^azságúgyminiszter gyaláson résztvevő küldöttség vezető- 
A i*i 1 °eluáymmiszter Born bá- je tárcanélküli miniszterként vesz 

ró, közlekedési miniszter Salovaare, részt a kormányban. (MTI)

A finn városok bombázásának 
első áldozatai

Helsinki, december 1. (Havas.) A gyermekek, ez utóbbiak közül kettő 
linn radio jelentése szerint Helsinki nyolc éven aluli, 
bombázása során negyven ember Lahti város eUen végrehajtott légi 
meghalt, százhúsz pedig megsebe- támadás alkalmával négy ember meg-

áldozatok főleg „szolok éa h‘"' U””h4r°" TO

Viipuri lángokban áll
Helsinki, december 1. (Havas.) A 14.15 óráig tartott. Az orosz repülők 

leghosszabb csütörtöki légiriadó 5 főleg a központi pályaudvart támad­
óján át tartott, A finn főváros lakos- ták. A Sandvíken negyedre is estek 
Ságénak százezrei húzódtak meg az bombák. Itt több ház rombadőU, így 
óvóhelyeken, míg a légvédelmi ágyúk a technikai főiskola és mintegy tíz 
hevesen tüzeltek az orosz gépekre. ház kigyulladt. A vidéken talán méd 
Az első riadó beszüntetése után fél- rosszabb a helyzet, mint a főváros- 
órával deli negyed 1 órakor újra meg- ban. Viipuri, Klapka, és Abo váro- 
szólaltak a sstren«tK és az újabb riadó sok sokat szenvedtek a lédífimeöí.
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London, december I. (Havas.) Dél
án 5 órakor Helsinkit ífl szovjet 
píilőgép bombázta, A városra —. szerkesztéséit ék
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40 halott, 120 sebesült
Helsinki, december 1. (Stefani.) A

Helsinki elleni szovjetorosz légi tá­
madás áldozatainak száma péntekre 
virradó éjjel 40 halott és 120 sebesült 
volt. Csaknem az összes külföldi

újságírók az egyik észt hajó fedélze­
tén Tallinba utaztak. Svédország és 
Finnország között megszakadt az 
összeköttetés. Finnországból sok me­
nekült érkezett a norvég határra.
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Elpusztult egy német gyár
1939

Helsinki, december 1. (Síefani.) A 
csütörtöki légitámadás során egyik 
bomba szétrombolta az egyik német 
villamoslámpagyárat, amely Helsinki 
központjában van, A kár meghaladja 
a 3 millió finn márkát. (MTI)

Helsinki, december 1. (Stefani.) 
Ideérkezett jelentés szerint 3 orosz 
tengeralattjáró elzárta a Petsamo 
fjordot és kényszerítette a finn sze­
mélyhajókat, hogy visszatérjenek a

finn kikötőbe. (MTI)
_ Kopenhága, december 1. (Német 
Távirati Iroda.) Kopenhága és Hel­
sinki, valamint más finn kikötők kö­
zött fennálló hajóösszeköttetések, 
amelyeket már szeptember óta is csak 
tehergőzösökkel utasok szállítása 
nélkül tartottak fenn, csütörtök óta 
teljesen megszakadtak. A távbeszélő 
összeköttetésben pedig időnként za­
varok figyelhetők meg. (MTfj

A finnek visszaverték 
az orosz támadásokat

(Havas.) A karéliai Terijokiból 
pénteken reggel érkezett hírek sze­
rint Karéliában heves harcok dúlnak. 
Az orosz nehéztüzérség és bombázó 
repülőgépek támogatásával szünet

nélkül támadják a finn védelmi vona­
lakat.

A finnek azonban visszaverték 
orosz támadásokat. (MTI)

az

Helsinkivel megszakadt minden 
összeköttetés

Moszkva, december 1. (Havas.) 
Helsinkivel megszakadt a távbeszélő, 
távíró és vasúti összeköttetés. A finn 
követség tagjai a legnagyobb nyuga­

lommal készülnek az elutazásra.
Valószínűleg Németországon és 

Dánián keresztül utaznak haza.
(MTI)

Kiürítik a finn fővárost
Stockholm, december 1. (Német 

Távirati Iroda.) Helsinki jelentések 
szerint pénteken reggel kilenc órakor 
állítólag újabb légiriadót rendeltek el 
a finn fővárosban. Még nem ismeretes 
azonban, hogy Helsinkit valóban 
érte-e újabb támadás.

A finn országgyűlés csütörtökön a 
legnagyobb titokban összeült.

Az országgyűlési épület lépcsőin 
teljes elsötétítés mellett felolvasták 
az egyes képviselők nevét.

Ezután az országgyűlési képvise­
lők társasgépkocsin egy titok­
ban tartott helyre mentek, ahol 

megtartották az ülést. 
Helsinki kiürítése teljes iramban 

folytatódik. Valamennyi ucca zsú­
folva van személygépkocsikkal, teher- 
kacsikkal és egyéb járművekkel,

(MTI)
Amsterdam, december 1. (Havas.)

Hír szerint több, mint százezer em­
ber hagyta el Helsinkit tegnap óta, 
nagyobbára az országutakon és gya­
log kisebb kézipoggyásszal, A kiürí­
tés még folyik. Minden rendelkezés­
re álló gépkocsi útban van észak felé. 

Karéliában a harc rendkívüli he­
vességgel folyik. A szovjetcsapa­
tok megismételt támadását min­

denütt visszaverték.
Több orosz harcikocsit elpusztítot­
tak. Helsinkiben a légibombázás ha­
tása szörnyű volt. Sikkonnen egyete­
mi tanár, az ismert elektrotechnikus, 
a műegyetem bombázásakor életét 
vesztette. (MTI)

Stockholm, december 1. (Havas.) 
Többszáz finn menekülő átlépte a 
határt és Norvégiában keres menedé­
ket. A finn kormány felkérte a nor­
vég kormányt, hogy képviselje érde­
keit Moszkvában. (MTI)

Tengeri csata Hangönéi
Helsinki, december 1. (Havas.) A

Ladoga-tótól északra szovjetcsapatok 
ismételten támadtak és súlyos vesz­
teségeket szenvedtek. Snojaervi mel­
lett két orosz gyalogszázad megsem­
misült a finnek puska és géppuska 
tüzében. A finnek itt 250 orosz fog­
lyot ejtettek és harcképtelenné tet­
tek 10 orosz tankot, amelyek finn

aknákra futottak. Orosz támadás van 
folyamaiban a meg nem erősített 
délkarélíaí íöldszoroson, amit csak 
határőrök védenek, A tengeren a 
vörös hajóraj ágyúzta a finn part több 
pontját. Két hajó Hangöt és kikötőjét 
bombázta. A finn parti védőütegek 
viszonozták a tüzet és az egyik hajót 
eltalálták.

A finnek tartják állásaikat
Bern, december 1. (Havas.) A 

„Neue Zürcher Zeitung“ stockholmi 
tudósítója szerint Svédországban fel­
vetik azt a kérdést, hogy vájjon a 
skandináv államok közbenjárásának 
nem lenne-e nagyobb eredménye, 
mint Amerika közbelépésének. — A 
svéd fiatalság köréből mind többen 
jelentkeznek önként a finn hadsereg­

be. A tudósító szerint
a finn csapatok péntek délután 
tartják valamennyi állásukat. Ka- 
rélíában és a Ladoga-tó környé­

kén továbbfolynak a harcok.
Az Egyesült Államok követségét Hel­
sinkitől 15 km-re helyezték el. Az 
orosz követség tagjai pedig elhagyták 
a finn fővárost. (MTI)

Hivatalos finn jelentés
Helsinki, december 1. (Havas.) A 

nemzetvédelmi minisztérium csütörtö­
kön este a kővetkező hivatalos jelen­
tést adta ki:

Az oroszok hadüzenet nélkül több 
helyen megtámadták a határt. Egyes 
pontokon a finn csapatok visszaver­
ték a behatoló orosz csapatokat. 
Más pontokon az ellenség megkezdte 
előnyomulását,

de a délután folyamán a szov­
jetorosz előnyomulást mindenütt 

feltartóztattuk.
A karéliai földszorosban az orosz tá­
madást előkészítették és nehéz tü­
zérséggel támogatták. A Ladoga-tó 
északkeleti részén két orosz harci­
kocsit elpusztítottunk. Ugyancsak

harcképtelenné tettünk két tankot a 
karéliai főldszorosban is.

A finn csapatok sehol sem lép­
ték át az orosz határt.

A csütörtöki nap folyamán az oro­
szok több légitámadást is végrehaj­
tottak. A Helsinki ellen intézett két 
bombatámadásnak 

leginkább polgári áldozatai van­
nak.

Több bérház kigyulladt. A túlnyomó­
részben asszony- és gyermekáldoza­
tok számát még nem ismerik.

Viipuri bombázásakor szintén több 
épület lángba borult. Az orosz gépek 
Tahitit is bombázták, az anyagi kárt 
még nem becsülték fel. Tahitiban 4 
polgári személy meghalt, tizenhárom

pedig megsebesült. Ezeken kívül 
bombatámadást hajtottak végre Kot- 
ka, Kemi, Kittíla és Petsamo város 
ellen is. Ezekben a városokban még 
szintén nem becsülték fel a bombázás 
okozta károkat, A határmenti Sak- 
kola ellen intézett légitámadás alkal­
mával

két bombázógépet lelőttünk.
Ugyancsak lelőttünk még egy gépet 
Helsinki felett, továbbá egy másikat 
egyéb helyen. Az orosz légihaderő

eredmény nélkül bombázta Helsinki­
től 200 kilométerre Uttíc és Kaipisí 
között a vasútvonalat.

A szovjet tengeri haderő több 
helyen bombázta a finn parto­

kat.
A szovjethajók többi között bombáz­
ták a Kronstadt előtti Seiskari-szige- 
tet is, amelyet már régebben kiürí­
tettünk, úgyhogy jelenleg csak a vi­
lágítótorony őre tartózkodik a szige­
ten. (MTI)

Moszkvai hír finn eilenkormányrói
Párizs, december 1, Az Havas Iroda 

fenntartással jelenti Moszkvából: A 
moszkvai rádió híre szerint a finn 
hadseregben lázadás tört ki és en­
nek következtében Keríokiben népi 
kormány alakult meg Otto Ussinen 
elnöklésével. Az új kormány meg 
akarja buktatni a Tanner-kormányt 
és békét köt a baráti Szovjettel. Az 
új kormány nyilatkozatában arra ké­
ri a szovjetkormányt, hogy siessen 
segítségére a vörös hadsereggel. Kü­
lönleges hadsereg felállítását is beje­
lentette, amelynek feladata, hogy ki­
tűzze a forradalmi zászlót a finn fő­
városban. Az állítólagos új kormány

belügyi programja teljesen kommunis­
ta jellegű, (MTI)

*
Moszkva, december 1. (Német Táv­

irati Iroda.) A moszkvai rádió lenin- 
grádi jelentése szerint a Keriokiban 
megalakult népkormány néhány bal­
oldali párt képviselőiből és felkelő 
finn katonákból áll. A moszkvai rá­
dió által ismertetett új kormány fel­
hívásában hangsúlyozza, hogy Finn­
ország nem a szovjeturalom beren­
dezését tekinti feladatának, hanem 
csak demokrata népuralmat akar 
teremteni, amely békét és barátságot 
tart fenn a szovjetkormánnyal. (MTI)

Újabb orosz jegyzék Helsinkiben
Kopenhága, december I. (NST.)

A Berlíngske Tídende értesülése sze­
rint a szovjetkormány új jegyzéket 
intézett a finn kormányhoz és a kö­
vetkező ajánlatot tette;

1. Finnország átengedi az északi 
Halász-félszigetet, valamint a finn 
tengeröböl összes szigeteit, beleértve 
Hogland szigetét is, úgy, amint ezt 
már Molotov első jegyzéke is kö­
vetelte.

2. Finnország átengedi a finn szá­
razföld mindazon pontjait, amelyeket 
az orosz kormány eredetileg követelt. 
Ezek a szárazföldi területek Baltís- 
portíal szemben fekszenek.

3. A szovjetkormány ennek fejében 
akkora területet ad Finnországnak 
Orosz-Karéííában, amely kétszerese 
a Finnország részéről átengedendő 
egyéb területeknek.

Lelőttek két orosz gépet
Helsinki, december 1. (Havas.) A

finn légvédelmi tüzérség két orosz 
gépet lőtt le. Vaasa, Abo, Lahti és 
Tammeriors városokat bombázták. 
Kotkában egy gyárat értek találatok.

18 munkás életét vesztette. Hogland 
szigetét is légitámadás érte. Gyújtó- 
bombák több helyütt tűzet okoztak. 
Sahnijärvi teljesen elpusztult. (MTI)

A Szovjet nem követe! norvég kikötőket
Osló, december 1. (Német Táv­

irati Iroda.) Norvégia külügyminisz­
tere azokkal a külföldön terjesztett 
híresztelésekkel kapcsolatban, ame­

lyek szerint Oroszország állítólag 3 
sarki tengeri kikötőt követel, kíje- 
lentete, hogy a Szovjet-Unió nem élt 
semmiféle területi követeléssel.

Svéd és litván vélemény
Stockholm, december 1. (Havas.) 

Péntek reggel megszakadt a távbe­
szélő összeköttetés Stockholm s Hel­
sinki között. A svéd sajtó a legna­
gyobb megütközés hangján tárgyalja 
a finnországi eseményeket, A kor­
mánypárti „Socialdemokraten“ is 
megállapítja, hogy Oroszország a mo­

dern háború legkíméletlenebb eszkö­
zeit alkalmazza. Az orosz támadás 
közelről érinti Svédországot is.

Litvániában a lakosságot valóság­
gal megrázta a támadás híre. A la­
pok hasábos tudósításokat közölnek 
és kíérzík belőlük a Finnország iránti 
rokonszenv. (MTI)

Roosevelt elítélte az orosz támadást
Washington, december 1. Az Ha­

vas-iroda jelentése szerint Roosevelt 
elnök a sajtóban tett nyilatkozatában 
elítélőleg nyilatkozott a Finnország 
elleni orosz támadásról. Kijelentette 
továbbá, hogy a támadás híre mélyen 
megrendítette az amerikai közvéle­
ményt. (MTI)

Washington, december 1. (Német 
Távirati Iroda.) Roosevelt elnök 
pénteken nyilatkozott a finn-orosz

viszályról. Élesen támadta Szovjet- 
Oroszországot, azután elutasította, 
hogy nyilatkozzék abban a kérdés­
ben, hogy az Egyesült Államok a fínn- 
szovjetorosz viszály tekintetében al­
kalmazzák-e a semlegességi törvényt, 
vagy megszakítják-e kapcsolataikat 
a Szovjet-Unióval. Kijelentette, hogy 
eddigi értesülések alapján még nem 
lehet végleges ítéletet mondani.

(MTI)

Japán vélemények
Róma, december í. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Tokióból jelentik, hogy 
a japán sajtó az orosz-finn viszállyal 
foglalkozva élénk rokonszenvének ad 
kifejezést Finnország iránt. 

Valamennyi japán lap a legéle­
sebben elítéli a Szovjet-Unió fel­
lépését és hangsúlyozza, hogy a 
finn és japán nemzet között nyel­
vi és faji kapcsolatok állanak 

fenn
és ezért Japán, élénk rokonszenvet 
érez a finnek iránt történelmük e ne­

héz órájában. A Kokumín szerint a 
finn-orosz viszály az európai tűzvész 
kiterjedésére vezethet és megnehe­
zíti az angol-szovjet kapcsolatokat. 
A Jomiuri Simbum hangsúlyozza, 
hogy Szovjet-Oroszország magatartá­
sa figyelmeztetés Japán részére is, 
amely szintén szomszédja Oroszor­
szágnak.

Tallin, december 1. Az észt kor­
mány elhatározta, hogy a finn-szov- 
jetorosz viszályban a legszigorúbb
semlegességet tanúsítja, (MTI)
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GAFENCU VÉTETT 
A DIPLOMÁCIAI TAPINTAT ELLEN
— hangoztatják a franciák — Érdekes állásfoglalások a magyar­

román ügyben — Meghiúsult a román Balkán blokk terv
Párizs, december 1. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Gróf C s á k y István 
nyilatkozatával kapcsolatban mérték­
adó körökben a szokásos tartózko­
dással jegyzik meg, hogy a trianoni 
szerződés tévedései közismertek 
ugyan, de a mostani körülmények kö­
zött kevéssé volna időszerű a szer- 
ződésrevizió kérdésének mélyreható 
és széleskörű vitájába bocsátkozni. 
Hozzáfűzik Párizsban, hogy a háború 
befejezése után a nyugati nagyhatal­
mak győzelmük esetén mindenesetre 
gondoskodni fognak arról, hogy Euró­
pa új rendje a nemzetek közötti el­
lentétek kiegyenlítésén és a kölcsö­

nös megértésen és ígazságérzeten 
épüljön fel.

G a f e n c u kijelentéseit fenntar­
tásokkal fogadták Párizsban s politi­
kai és diplomáciai körökben sokan 
úgy vélik, hogy a román külügymi­
niszter a trianoni szerződésre vonat­
kozó éleshangú megjegyzéseivel és 
időszerűtlen szeílemeskedéséveí vé­
tett a mostani kényes nemzetközi 
körülmények között olyannyira szük­
séges diplomáciai tapintat ellen.

A sajtó ma még nem fűz kommen- 
tárokat Gafencu kijelentéseihez, 
amelyeket a lapok nagy része sem­
mitmondó címek alatt közöl.

Belgrád a magyar-román viszonyról
B e 1 g r á d, december J. (MTI) A Po­

litik« hosszabb cikkben foglalkozik gróf 
Csáky István magyar külügyminiszternek 
Gafencu külpolitikai beszámolójára adott 
válaszával.

A lap a következő kommentárt fűzi a 
magyar visszhanghoz.

Kétségtelen, hogy Gafencu expozéja 
után bizonyos fokig élesebbé vált 
Magyarország és Románia viszonya. 

Jólértesült helyen azonban azt a felvilá­
gosítást kaptuk, hogy magyar részről 
mindent meg fognak tenni, hogy a vi­
szony ne rosszabbodjék még tovább. — 
Ezért a magyar sajtó nem fog vitába bo­
csátkozni, ami pedig bizonyára bekövet­
kezett volna Gafencu expozéja után. —

Angol lapvélemények
London, december 1. (MTI) Vala­

mennyi angol lap — a Daily Express ki­
vételével — részletesen közli Gafencu 
román külügyminiszter nyilatkozatát és 
gróf Csáky István magyar külügyminisz­
ter nyugodt válaszát, utóbbit nagyobb­
részt a Reuter-Iroda hosszú és többször 
kiadott budapesti jelentése alapján.

A Times budapesti levelezője „Ma­
gyarország nincs megbékélve” című je­
lentésében gróf Csáky István válaszának 
idézése után abbeli aggodalmának ad ki­
fejezést, hogy a magyar és román kül­
ügyminiszter nyilatkozatváltása 

változást jelent a magyar-román 
viszonyban, amely eddig a felszínen 
a békiilékenység látszatát keltette.

A Daily Telegraph bukaresti levelezője 
szerint Magyarországgal szemben egé­
szen új hangot ütött meg Gafencu román 
külügyminiszter, aki beszédében egyéb­
ként hangoztatta, hogy a Szovjettel kap­
csolatban minden rendben van. Hozzáte­
szi a levelező, hogy a román közvéle­
mény aggodalommal szemléli a fejlemé­
nyeket a szoviet-finn határon.

A Daily Mail bukaresti levelezője sze­
rint Gafencu beszédéből kiolvasható az, 
hogy

Románia erősíteni akarja kötelékeit 
Oroszországgal és Törökországgal,

hogy ellensúlyozza Magyarországot, 
amely Olaszországgal és Jugoszláviával 
működik együtt.

A Szovjet elutasította 
Románia Balkán-blokk tervét

London, december 1. A „Daily Te­
legraph" párizsi értesülése szerint a ro­
mán kormány új semleges csoport alakí­
tását javasolta valamennyi Balkán állam­
nak, beleértve Bulgáriát is és kérte a 
török kormányt, hogy érdeklődjék a 
szovjet álláspontja iránt. Molotov el­
utasító választ adott, amelyet a török

kormány közöli Bukaresttel, hogy nem 
helyesli a román tervet. Ebből arra lehet 
következtetni, hogy a szovjet továbbra is 
áhítozik Besszarábiára, Bulgáriát erköl­
csi függőségben akarja tartani és nem 
tűri harmadik hatalom bevaikozását Ro­
mániához való viszonyában. (MTI)

A bolgár sajtó véleménye
Szófia, december 1. (MTI) A Zora 

című bolgár lap római jelentése szerint 
ottani politikai körök azt tartják, hogy 
Gafencu beszéde után nehéz lesz a ro­
mán-magyar viszony teljes megbékítése. 
Oroszországnak Finnországgal szemben 
tanúsított támadó magatartása alapján 
várható, hogy Oroszország más vidékek 
ellen is fordul, amivel Romániának szá­
molnia kell.

A lap bukaresti jelentése szerint
beavatott román körökben azt állít­
ják, hogy a kormány elhatározta, —

nem válaszol gróf Csáky nyilatkoza­
tára,

mert a kormány el akar kerülni minden 
olyan vitát, amely még feszültebbé teheti 
a román-magyar viszonyt.

Az Utro budapesti jelentése szerint 
magyar politikai körök Gafencu beszé­
dét kihívásnak tekintik. Gafencu heves 
beszédét olyan időpontban mondotta el, 
amikor — különösen Oroszország terü­
leti megnövekedése után — Magyaország 
és Románia között szükség volna az 
egyetértésre.

London, december 1. (MTI) A Times 
levelezője isz tan buli jelentésében azt ír­
ja, bogy ankarai politikai körök kétke­
déssel fogadják a nagy semleges balkáni 
csoport alakításának valószínűségéről 
szóló híreket és utópiának tekintik a 
Bulgáriát és Magyarországot magábafog- 
laló kölcsönös védelmi csoport létesíté­
sét.

Ankarában rámutatnak arra, hogy
Bulgária és Magyarország még nor­
mális időkben sem voltak hajlandók 
szomszédaikkal területi törekvéseik 
részleges vagy teljes feláldozása 

árán megegyezni.
sokkal kevésbé valószínű tehát, — hogy 
megtennék ezt most, amidőn rájuk nézve 
előnyös változások állhatnak elő a jelen-

Fehérnemű 
és kötött árúk 
hatalmas választékban
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légi helyzetből. A balkáni szövetség tag­
jai a földrajzi helyzetük által követelt 
eljárástól eltérő álláspontra helyezked­
tek.

Jugoszlávia nem adja fel a barátsá­
gos elszigeteltség politikáját, 

biztonságban érezvén magát a német 
vagy olasz fenyegetésektől. Románia in­
kább ki lévén téve a veszedelemnek, — 
hajlandó volna ugyan valamit tenni hely­
zetének megerősítésére, de nem világos, 
hogy mit tehetne.

■s~=r
Amit meg kellett mondani, azt Csáky Ist­
ván gróf szerdai nyilatkozatában a legvi­
lágosabban és a leghatározottabban meg­
mondta, mégpedig rögtön azután, hogy 
Gafencu expozéjának tartalma tudomá­
sára jutott.

A cikk befejezésében utal még arra, 
hogy

Csáky István grófnak szerdán este 
tett kijelentései nem vonatkoznak 
más államra, hanem egyedül Romá­

niára.
Magyarországon súlyt helyeznek arra, 
hogy Csáky István gróf válaszát min­
denütt ebben a szellemben értelmez­
zék.

Baltával betörte 
a koponyáját a haragosa, 
életvészélyesen megsérült 

egy tiszafüredi gazda
Véres merényletet követtek el Ti­

szafüreden egy ottani gazdálkodó el­
len. D é c s e i Sándor már régebb óta 
haragban volt egy ottani földműves­
sel. A gazdálkodónak pénteken vala­
mi dolga akadt az udvaron, alig lé­
pett ki azonban az ajtón, hirtelen 
egy baltacsapás érte a fején. Régi ha­
ragosa állt bosszút az éltes gazdálko­
dón. Décsi Sándort az erős ütés kö­
vetkeztében azonnal elöntötte a vér, 
igen súlyos sebesülés érte, amennyi­
ben

a balta nemcsak a koponyáját 
törte be, hanem az agyvelőt is 

súlyosan megsértette,
A véres merényletről azonnal ér­

tesítették a mentőket. A vármegyei 
mentőautó az értesítés vétele után 
azonnal a helyszínre robogott és Dé­

csi Sándort beszállították a debre­
ceni sebészeti klinikára. Amint az 
autó megérkezett a súlyosan sebe­
sült gazdálkodóval a klinikára, azon­
nal műtőbe vitték. Dr Bodnár Ti­
bor egyetemi tanársegéd végezte a 
műtétet sikerrel és ennek köszönhe­
tő, hogy

remény van a súlyosan sebesült 
Décseí Sándor életbenmaradásá- 
ra, hacsak komplikáció nem áll 
be és agytályogot nem kap a 

szerencsétlen gazdálkodó.
Az esetet a csendőrőrs haladékta­

lanul jelentette a debreceni ügyész­
ségnek s az ügyben a nyomozás meg 
is indult, mihelyt mód lesz rá, a tör­
téntek felől azonnal ki fogják hall­
gatni a vakmerő merénylet áldoza­
tát.

= n~

A páríviszályok kikapcsolása 
és a magyarorosz nép helyzete 

a képviselőház előtt"
Budapest, december 1, A képvise­

lőház mai ülését 10 óra után néhány 
perccel nyitotta meg Tasnádi Nagy 
András elnök.

M e s k ó Zoltán (nyilas) támadta a fel- 
sőházaí a földkérdés miatt. Ezután a 
harmadik zsidótörvényt sürgette.

K o r 1 á t h Endre arra figyelmeztet, 
hogy Kárpátalján, ha a zsidó töke műkö­
dését megszüntetik, nem akad keresz­
tény töke, amely a helyére kerüljön. Fő­
ispán! működése közben tapasztalta, - 
hogy a kikapcsolt zsidó tőke helyére leg­
jobb esetben árjásított német tőke jelent­
kezik, ezzel azonban nem volt hajlandó 
együtt dolgozni, mert céljaival nincs tisz­
tában.

Felhívta ezután a figyelmet a magyar­
orosz nép sanyarú helyzetére. A házi- 
ipar fejlesztésével kellene ezt a jobb 
sorsra érdemes népet megfelelő helyzet­
be juttatni.

Báró Roszner István földbírtokpo- 
litikai kérdésekkel foglalkozott, A föld­
reformmal kapcsolatban olyan iparpoli­
tikát kell folytatni, hogy a mezőgazdasá­
gi munkásság egy része kenyérhez jus­

son az iparban .
Pintér Béla azt fejtegette, hogy a 

mai időkben nem pártpolitikát kell foly­
tatni, hanem minden magyarnak össze 
kell fognia.

H a u 1 í k György sajnálattal látja, — 
hogy a mai nehéz időkben is vannak 
csoportok, amelyek nem tartják szüksé­
gesnek kikapcsolni a személyeskedő és 
pártviszályokat.

Ben iczky Elemér örömmel hallotta 
a belügyminisztertől, hogy az önkor­
mányzatok fejlesztését, nem pedig vissza­
szorítását kívánja,

P i u k o v i c h József a közigazgatás 
fejlődésével foglalkozott.

T ő 1 g y e s i Gyrula hangoztatta, hogy 
a magyarorosz nép mindig a magyarság 
mellett állt és mindig mellette is fog 
állani.

Kossuth Pál a közigazgatás reform­
ját szükségesnek tartja.

Gesztel yi Nagy László a bürok­
rácia túltengése ellen beszélt.

Az ülés háromnegyed hat óra után ért 
véget. (MTI)
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nár Gyula, ág. Kulcsár Dezső, d. u. 5 óra: 
Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templom
d. e. 10 óra: pr. dr. Hegyaljai Kiss G., 
ág. Márki Kálmán, d. u. 3 óra: Márki 
Kálmán. — Homokkerti templom d. e. 10 
óra: pr. Kovács József, ág. Szilágyi 
László, d. u. 5 óra: Bálint György th. — 
Nyilastelepi templom d. e. 10 óra: pr. 
Mezey Béla, ág. Orosz János, d. u. 3 óra: 
Orosz János. — Csapókerti templom d.
e. 10 óra: pr. dr. Dancsházy Sándor, ág. 
Vándor Ernő, d. u. 3 óra Vándor Ernő. 
— Kerekestelepi templom d. e. 10 óra: 
pr. és Ürvacsorát oszt Kulcsár Ferenc, 
d. u. 5 óra: Kulcsár Ferenc. — Nyúlási 
áll. iskola d. e. 10 óra: pr. és Ürvacso­
rát oszt Jánossy Imre. — Tégláskerti áll. 
iskola d. e. 10 óra: Birinyi János. — 
Dóczi J. u, 2. d. e. 11 óra: pr. dr. Bodon- 
beiyi József, ág. dr. Erdős Károly. — 
Egyek d. u. 3 óra: Sipos Imre. — Tégla­
vetői gyűl. ház d. u. 3 óra: Kováts Ár­
pád. Wolafíkatelepi olvasókör d. u.
3 óra: Illyés Péter th. — Horthy-közkór- 
ház d. e. 9 óra: Nagy Sándor.

Tanyai istentiszteletek;
Szepes d. e, 9 óra: Papp Géza. — 

Hosszúpályí út d. u. 2 óra: Papp Géza. — 
Kádár-dűlő d. e. 9 óra: vitéz Szabó End­
re. — Szíkgát d. u. 2 óra: vitéz Szabó 
Endre. Paliag d. e. 9 óra: Erdei Ká­
roly. — Hánnashegy d. e. 9 óra: László 
b- Lukaháza d. u. 2 óra: László

klek. Ebes d. e, 10 óra: Kurucz 
József. — Kösélyszeg d. e. 9 óra: és 
Cuca d. u. 2 óra: Kiss István.

Gyermekistentisztelet: Homokkertben 
háromnegyed 9 órakor: Telkes György.

A Szent Anna uccai plébánia-
templomban és kápolnákban:

Rendes vasárnapi miserend, misekez­
detek reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 
órakor nagymise. melyet Láng Pál pápai 
kamarás tart. A további raisekezdeiek 
11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor.

Az evangélikus templomban: 
Vasárnap d. e. 9 órakor középiskolai 

ifjúsági énekóra. Utána exhortációt tart 
Lábossá Lajos. D. e. 10 órakor gyüleke­
zeti istentisztelet úrvacsora-osztással. — 
Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László,
D. n. 3 óra 30 perckor a tanácsteremben 
a középiskolai fiúk bibliakörének biblia- 
órája szeretet vendégséggel. D. e. Püs­
pökladányban, délután Hajdúszoboszlón 
szórványistentiszteletet tart úrvacsora- 
osztással Krecsák Kálmán.

A gör, kath. templomban:
Délelőtt negyed 8 órakor reggeli isten- 

tisztelet. Délelőtt 8 órakor diákmise, 9 
órakor katonamise, 10 órakor nagy szent­
mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 óra­
kor csendes mise, délután 4 órakor ve- 
csernye és ájtatosság. — Hétköznapokon 
az ájtatosság délután 6 órakor kezdő­
dik.

Az unitárius templomban.
Debrecen, Hatvan utca 24. szám alatt 

levő unitárius templomban f. é. decem­
ber hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel advent vasárnapi istentisztele­
tet tartanak. Ez alkalommal imádkozik 
és prédikál dr. Csíki Gábor budapesti 
unitárius lelkész, kormányfőtanácsos. A 
templom fűtve lesz. Istentisztelet után 
a tanácsteremben Németh János szé­
kely népművész iparművészeti faragásait 
mutatja be.

A baptista ímaház.ban.
A Szappanos uccai ima házban vasár­

nap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhiíat, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, délután 
6—8-ig prédikáció és Úrvacsora. Szerdán 
este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—
8-ig imaóra.

H5ZAÍMUU rUQOETLEN ÚJSÁG

Két város vetélkedése a tiszai 
evangélikus püspöki székhelyért

Miskolc és Nyíregyháza kívánják maguknak az egyház­
kerület központját

Nyíregyháza, december 1. A tiszai 
evangélikus egyházkerület presbitériuma 
homrogdi Lichtenstein László egyházke­
rületi felügyelő és Turóczy Zoltán püs­
pök elnöklése alatt ülést tartott Nyír­
egyházán.

Az ülés egyik tárgysorozat! pontja 
a püspöki székhely végleges meg­

állapítása volt.
Ismeretes, hogy az evangélikus egy­

házkerületek a múltban nem állapítottak 
meg végleges püspöki székhelyet, hanem 
a székhely ott volt, amelyik gyülekezet­
nek lelkészét püspökké választották. A 
püspöki székhely állandósítása terén más 
egyházkerületben már történt intézkedés 
s most ugyanezt akarja végrehajtani a 
tiszai evangélikus egyházkerület is.

Az eddigi tárgyalások során két 
város jött számításba: Nyíregyháza 

és Miskolc.
A Nyíregyházán tartott presbiteri 

gyűlésen is ez a két város, illetve ennek 
a két városnak képviselői állottak szem­
ben egymással. Bruckner Győző dr. és 
Zsedényi Béla dr. jogakadémiai tanár a 
kérdés elhalasztása mellett foglaltak ál­
lást.

Nyíregyháza képviselői, közöttük első­
sorban Szobor Pál polgármester, a püs­
pöki székhelynek Nyíregyházán, mint a 
kerület legtekintélyesebb eygházközségé- 
nek területén való állandósítása mellett 
szólaltak fel.

A döntést a felszólalások elhangzása 
után elhalasztották.
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Holnap este lesz 
Telmányi koncertje

A rendkívüli érdeklődéssel várt 
hangverseny műsorát az alábbiakban 
adjuk;

1. Händel; Szonáta. A-dur. (Hege 
“« zongora); 2. Bach: Cíaconne. 
Hegedűszóló; 3. Carl Nielsen: Szo­
náta hegedűre és zongorára. A-dur 
4. Joaquin Nín: ím Garten von Lín- 
daraja (Dialog hegedűre és zongorá­
ra); 5. De Falla: Pantomine; 6, Doh- 
nányi: Ruralia Hungaríca. Zongorá-
OBoaosoíosososoioi

nál: Annette Schőler-Telmányi.
Külön felhívja a rendezőség a kö­

zönség figyelmét a pontos megjele­
nésre, mert a mester határozott kí­
vánságának megfelelően a rendező­
ség a művész dobogóralépésekor a 
bejáratokat lezárja.

Jegyek és csonkabérletek Csáthy- 
nál és vasárnap délután 4 órától a 
Bika halijában kaphatók.

080S0I0*0808aS0!0l

Borzalmas vasúti szerencsétlen­
ség Szeben megyében 20 halottal

Bukarest, december 1. Súlyos vas­
úti szerencsétlenség történt Szeben 
megyében a I'eleknél épülő vasúti vo­
nalon.

Az egyik tehervonat, amelyen 
vasútépítési anyagokat és 59 dévai

munkást szállítottak, a magas lejtőn 
kísíklott.

A szerencsétlenségnek 20 halálos 
áldozata van, 16 ember pedig súlyo­
san megsebesült, A vizsgálat megin­
dult. (MTI)
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„ elé került 
egy kereskedő a harapós 

kutya miatt
Greiner Gyula, Híd ucca 8. szám 

alatt lakó kereskedőt egy alkalomma' 
felkereste egy ügynök. Amikor belé 
pett az udvarba,

nekirontott a felbőszült házőrző 
kutya és az ügynök hiába véde­

kezett, az állat megharapta.
Emiatt az ügynök feljelentést tett é 
Greiner Gyula ellen megindult az el­
írás gondatlanságból okozott testi 
sértés címén.

Az ügy pénteken került a törvény­

szék Viszokay-büntetőtanácsa elé. A 
főtargyaláson a vádlott kereskedő az­
zal védekezett, hogy az ajtóra ki volt 
írva, hogy a kutya harapós. Az állat 
különben meg volt láncolva, de úgy 
látszik, az ügynök túlságosan köze! 
ment hozzá, hogy megharaphatta,

A tanuk is ezt bizonyították és te­
kintettel arra, hogy a főtárgyaláson 
maga a sértett nem jelent meg, az 
ügyész elejtette a vádat és így meg­
szűnt a további eljárás a kereskedő 
ellen.
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Háborúság a paradicsom miatt
Tóth Jánosné hajdúsámsoni asz- 

szony feljelentést tett sógornője, 
Tóth Róza ellen testisértés vétsége 
miatt. A feljelentésben a sértett azt 
hozta fel sógornője ellen, hogy az 
augusztus 31-én az ő kertjébe ment 
Paradicsomot szedni, annak ellenére, 
hogy megmondták neki, hogy a para­
dicsomhoz semmi köze s amikor ezért 
figyelmeztette, Tóth Róza rátámadt s 
öklével úgy megverte, hogy 8 napon 
belül gyógyuló sérüléseket szenve­
dett.

Tóth Róza pénteken került a bíró­
ság elé. Védekezésében előadta, 
hogy őt az édesapja küldte paradicso­
mért s ő is úgy tudta, hogy a paradi­
csom közös a sógornőjével. Nagy volt 1

a meglepetése, amikor kijött a kertbe 
sógornője s a kosarába szedett para­
dicsomot felrúgta és kiabálni kezdett 
rá gorombán. A vita hevében mentek 
össze s lehetséges, hogy akkor meg­
ütötte Tóth Jánosnál.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság bűnösnek mondta ki 
íóth Rózát könnyű testi sértés vét­
ségében s ezért jogerősen tíz pengő 
pénzbüntetésre ítélték.
OÍOSOiOIOSOBOÍOSO

— Megharapta a kutya. Abai Eszter 
19 éves leányt pénteken délután megha­
rapta 3gy kutya a bal lábán. A mentők 
részesítették elsősegélyben, maid a tiszti 
1 »orvoshoz utasították

ADY, AZ EMBER
Földessy Gyula,

Ady barátja, Adyrój
A mai világfeszültségben, amikor or­

szágok sorsa forog az Idő örvényein, sok 
embernek az a gondolata támadhat: Mi­
nek most a művészet? A Háború zajában 
hallgatnak a Múzsák — citálják a latin 
közmondást, amely bölcs ugyan, de nem 
mindenkor igaz. A világháború idején, — 
1914—1918-ig a magyar irodalom a vi­
rágzásnak soha nem látott tetőfokára 
emelkedett. Ady Endrére gondolunk 
most, a nagy halottra, aki élete utolsó 
négy évében maga is a halottak élére 
állt.

Az ő emléke fog megelevenedni F ói­
dé s s y Gyula személyes élményei alap­
ján a Déri Múzeumban vasárnap este 6 
órakor. Az Ady Társaság, amely Adyt 
nem akarja gőgös és hideg szoborrá ma- 
gasztosítani, az élő Adyt mutatja be Fől- 
dessy kortársi impressziói alapján Deb­
recen müveit közönségének, a jövendő­
be látót, a nagy magyar váteszt. Valami­
kor mily elkeseredett harcok dúltak kö­
rülötte, mennyi összevisszasága a véle­
ménynek. S az Ö csodálatos nagy fekete 
szemében ott 'borongott a Jövendő álra?., 
a Magyar Mítosz.

Ez a mitikus arc elevenedik meg Re­
nate Fieri, az Olasz Kulturális Intézet 
igazgatójának előadásában: „Ady Rómá­
ban". Az az érdekessége is meglesz en­
nek a számnak, hogy olaszul és magyarul 
hangzik el: a két nyelv zenéje fokozza 
majd egymás hatását és az olasz-magyar 
szellemi szövetség jelképe lesz.

Gulyás Pál ü. v. elnök bevezetése 
(Uj magyar ídeálizmus) az Ady-ünnepet 
eszmeileg fogja intonálni.

Földessy Gyula a vasárnapi gyorssal 
érkezik örvendetes volna, ha Ady tisz­
telői mennél nagyobb számban üdvözöl­
nék a megérkezéskor azt, aki egy egész 
világot hordoz magában, szinte páratlan 
egységben: az Ady-mnvet 
OIOIOIOIOIOICJOIO

ASSZONYOK
BECSÜLETSÉRTÉSI PERE

Két hajdúdorogi asszony, Rácz Itt- 
vánné és Harangi Mihályné feljelentést 
tettek a bíróságon Tömöri Sándomé 
hajdúdorogi asszony ellen. Feljelentésük­
ben előadva, hogy Tömőriné már hosz- 
szabb idő óta állandóan sértegeti őket 
s mindennek elmondja mindkettőjüket.

Tömöri Sándomé ma került a bíróság 
! elé, tagadta a vádat; azt hangoztatta, 

hogy ő nem sértegette az asszonyokat 
soha, ellenkezőleg, azok sértegették őt s 
ezért viszonvádat emelt Rácz Istvánná 
ellen.

Az ügyben ítélethozatalra nem került 
sor, mert a felek kibékültek, kölcsönösen 
visszavonták feljelentésüket és igy a bí­
róság az ügyben az eljárást megszün­
tette.

OICDÍOIOICIOSOIOIO 
ÖT ZÖLDKERESZTES VÉDŐNŐT 

ALKALMAZOTT DEBRECEN

Debrecen város a szociális gondozás 
ellátására öt zőldkeresztes védőnőt al­
kalmazott. Ezek közül kettő a tüdőbeteg- 
gondozóban működik, kettő a külsősé­
gen, egy pedig, mint vezető védőnő az 
adminisztrációt látja el.

A zőldkeresztes védőnők fizetésüket a 
Közegészségügyi Intézettől kapják, lak­
bérüket pedig a város fizeti.
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Gyászrovat
Szentesi Mihály 51 -ik évében el- 

! hunyt. Temetése szombaton délután 
3 órakor lesz a Köztemető IV. o. ter­
méből ref. szertartás szerinti ima 
után. Lakás: Batthyány u. 2. Csurka 
,,Kegyelet"* temetkezési vállalat, Dc- 
geníeid tér 2. sz végzi.

CSURKA „KEGYELET" TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; üzlet; 23-81. 
Lakás és telep,- 11-90. szára.
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A világnézeti kurzus második 
előadása is kitűnően sikerült

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az A. C. debreceni kulturális szakosz­
tályának világnézeti konferenciája pénte­
ken folytatódott. Az előadások iránt 
most is nagy érdeklődés nyilvánult meg 
és zsúfolásig megtelt a piarista gimnázi­
um díszterme Debrecen város katolikus 
társadalmával. Ott volt Debrecen kato­
likus papságának élén dr Lindenber­
ge r János apostoli kormányzó és so­
kan mások. Az első szónok dr B e r e sz- 
tóczy Miklós pápai kamarás, miniszte­
ri tanácsos volt, aki „Kicsoda Krisztus ’ 
című előadásában az egyháztörténész 
nagyszerű felkészültségével fejtegette 
hogy az egyes korok miképen véleked­

tek Krisztusról, Beszédét azzal fejezte 
be, hogy most is akadnak, akik a kará­
csonyt száműzni akarják, a katolikusok 
karácsonyának azonban meg kell lenni.

Utána Korompay Károly dr „Gond­
viselés és Szenvedés" címen értekezett 
a tudós meglátásaival és kifejtette, hogy 
a szenvedés és fájdalom egy szükségsze­
rű jó. Előadása mindvégig lebilincselő 
volt.

A két szónok előadása között E r- 
d é s z Mihály zenetanár gordonka száma 
nyújtott művészi élvezetet. A művészt 
stilusosan kísérte zongorán M á t r a y 
Olga.

Uj kormányrendeletek 
a 36-os bizottság előtt

A 36-os országos bizottság ma 
délelőtt ülést tartott, amelyen több 
már kibocsátott kormányrendeletet s 
rendelettervezetet tárgyaltak le. Az 
ülésen Juhász Andor elnökölt. 
Megjelent az ülésen h’eményi- 
Schneller Lajos pénzügyminisz­
ter, Kereszté s-F ischer Ferenc 
belügyminiszter, V i r g a József 
ipari és kereskedelmi miniszter. 

Tudomásul vette a bizottság 
a fel nem használt piirck és hor­
dók igénybevételéről, a rendkí­
vüli íegyvergyakorlatlií kapcso­
latban kibocsátott egyes rendele­
tek hatályának kite.iesztéséről 
szóló miniszterelnöki rendelet 5. 
paragrafusának végrehnbást tár­

gyában, továbbá a ’Áárpáíaijia 
az úgynevezett részeiálbitoh kö­
telező bejelentése tárgyában ki­
bocsátandó „rendelet-le -vezetet.

Letárgyalták ezután a magva,- ten­
gerhajózási vállalatok kedvezményei­
nek egyes feltételeiről, a biztosító 
vóiiaíoiox éktbizitifz.S’ dijtartalé- 
kánrk gyűjtésével kapcsolatos egyes 
kérdések rendezéséről szóló, valamint 
a zár alá vett kávé- és teakészletek 
feloldása tárgyában kiadott rendele­
teket.

Ugyancsak tudomásul vette a bi­
zottság a cukorrépatermeléssel és 
cukorgyártással kapcsolatos egyes 
kérdések szabályozásáról szóló ren­
deletet is.
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Fogházra ítélték
a kosárfonómestert,

Szeptemberben történt, hogy Haj­
dúszoboszlón Sántha József kosár­
fonómester összeveszett a feleségé 
vei. Jelentéktelen ügyből kifolyólag 
támadt a csetepaté, amely egyre he­
vesebb lett, végül is a férj és feleség 
egymásnak mentek,

A dulakodás hevében Sántha Jó­
zsef előrántotta az egyik kést, 
amit a kosárfonásnál használt és 
beleszúrta feleségébe. Az asz- 
szony kétségbeesetten sikolto­
zott segítségért, majd elmenekült 

férje elől.
Az ügyből kifolyólag megindult a 

vizsgálat. Sántha József ellen szándé­
kos emberölés bűntettének kísérlete 
címén indult eljárás és a kosárfonó­
mester pénteken került a debreceni 
büntetőtörvényszék Fövényessy-taná- 
csa elé.

A főtárgyaláson Sántha József ta­
gadta a vádat.

Azt beismerte ugyan, hogy meg- 
szúrta a feleségét, de azzal vé­
dekezett, hogy ez nem volt szán­

dékos.
Az asszonnyal veszekedett és any- 
nyíra mérges lett, hogy előrántotta a
kosárfonókést, arai különben is be 
volt csomagolva és az asszony felé

Ma is az izgalmas és 
érdekfeszítő bűnügyi 
magyar film:

lÍ6L5ORA401
! (A tőrvény nevében.)
Fősz.;
TASNÁDY FEKETE MARIA, KISS 
FERENC, URAY, GREGUS, tö- 

IPECZI-BOÓCZ.

sújtott vele. Szúrni nem akart, hiszen 
a kés be is volt csomagolva és csupán 
a szerencsétlen véletlennek tulajdo­
nítható, hogy a kés a csomagoláson 
keresztül is megsebezte az asszonyt.

A bíróság tanúkihallgatások után 
meghozta ítéletét, amelyben

csupán súlyos testisértés miatt 
mondotta ki bűnösnek Sántha 
Józsefet és három hónapi fog­

házra ítélte,
A büntetés ellen az ügyész súlyosbí­
tásért fellebbezett.

TEJKERESKEDŐ ASSZONYOK 
a bíróság előtt

Szőllősi Istvánná derecskéi lakos, tej­
termékkereskedő asszony feljelentést tett 
Simon Ferencné szintén derecskéi ha­
sonló foglalkozású asszony ellen könnyű 
testisértés vétsége miatt, mert Simonná 
ez év június 20-án a debreceni tejpiacon 
rátámadi. Símonné megragadta a Szőí- 
iösíné fején a kendőt, azt letépte, majd 
a hajába kapaszkodott és alaposan meg­
tépázta.

A iárgyaláson a vádlott asszony rész­
beni beismerő vallomást tett. Védekezé­
sére előadta, hogy Szőllősiné öt több al­
kalommal sértegette és állandóan azt 
állította róla, hogy ő engedély nélkül 
árul. A nevezett napon ezért jött any- 
nyira méregbe, hogy megverte árus tár­
sát.

A bizonyítás befejezése után a bíró­
ság bűnösnek mondta ki Simon Ferenc­
nél durva becsületsértés vétségében s 
jogerősen 25 pengő pénzbüntetésre ítél­
ték.

— Ha le akar fogyni, igyék reggel 
délben, és este egy-egy harmadpohár 
természetes „Ferenc József" keserű- 
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés utá*. Kérdezze meg orvosát !

SCHÖN SÁNDOR
kesztyüs-kötszerész

Debrecen, Piac uccai barak.
Alföldi Takarék előtt

Az egyik semleges és Magyar- 
országgal baráti viszonyban levő 
állam vezetőjét javasolja a Nobel- 

békedíjra a debreceni egyetem
A Nobel békedíj alapszabálya sze­

rint valamennyi egyetem jogi és törté­
nelmi professzorának jogában áll a 
nagydíjra javaslatba hozni olyan sze­
mélyt, akit ennek elnyerésére alkal­
masnak talál. A debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem jog- és állam­
tudományi karának egyik kitűnő 
professzora az egyetem karához most 
ilyen értelmű javaslatot terjeszteti 
be.

Ebehn a debreceni jogtudós
az egyik most semleges és Ma­
gyarországgal baráti viszonyban 
álló állam nagy államférfíát hoz­
ta javaslatba a Nobel békedíjra.

>a#i

Ez a javaslat valóságos jogtudományi 
remekmű és abban pontosan meg 
van jelölve mind ama körülmény, me­
lyek szerint ez az államférfi — a 
debreceni professzor szerint — miért 
legméltóbb e nagydíj elnyerésére. A 
javaslat a Debreceni Tisza István 
Tudományegyetem jog- és államtu­
dományi kara előtt van és

azzal a kari ülés rövidesen fog­
lalkozni kíván.

Amennyiben a javaslat a kari ülésen 
keresztülmegy, úgy azt diplomáciai 
úton küldik meg a Nobel-díj nagy­
bizottságának,
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Az albérlő ablaka sérthetetlen
Érdekes zsarolási per a törvényszék előtt

Szabó Isván debreceni lakos zsa­
rolással vádolva került pénteken a 
debreceni büntetőtörvényszék V í- 
s z o k a y-tanácsa elé. A vád szerint 
Szabó Istvánnál albérletben lakott 
egy fiatalember, aki nem fizette pon­
tosan a lakbérét. A főbérlő ezért 
felmondott neki, de a lakó nem akart 
eltávozni.

Szabó ekkor ravasz cselhez folya­
modott.

Egy alkalommal kiemelte albér­
lője szobájából az ablaküveget, 
úgy hogy amikor a lakó hazatért, 
hiába csukta be az ablaktáblát,

a nyitott rámákon keresztül be­
áramlott a hűvös levegő.

Emiatt feljelentést tett házigazdája el­
len és a furfangos főbérlő ilyenfor­
mán került a bíróság elé.

A pénteki főtárgyaiáson Szabó Ist­
ván azzal védekezett, hogy az ablak­
üveget nem ő vette ki rámájából. Sze­
rinte az történhetett, hogy az albérlő 
italos állapotban tért haza és közben 
bizonyára kitörte az ablaküveget. A 
bíróság nem fogadta el ezt a védeke­
zést és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte 
Szabó Istvánt, de a büntetés végre­
hajtását három évre felfüggesztette.
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Juhász Nagy Sándor tartott előadást 
a Templomegyesület teáján

6000 pengőt gyűjtött össze"
A Kálvinisták Templomegyesülete pén­

teken délután tartotta mag a Kollégium 
dísztermében a Kálvín-teadélutánját, — 
amely az építendő Kálvin-hjáz javára 
rendeztek meg.

A teadéluíán háziasszonyai C s á n k i 
Benjáminná, Juhász Nagy Sándorné, 
Baskay Ferencné, Lábas Béláné, 
Polgári Miklósáé, Ekii Józsefné, 
K a r do s Gézáné, Törő Míhályné, K o- 
v á c s Míhályné úrasszonyok voltak.

A teadélután Karácsonyi András 
békési lelkész imájával kezdődött, majd 
Sipos Imre központi lelkész meleg 
szavakkal üdvözölte a megjelent vendé­
geket és felkérte Juhász Nagy Sán­
dor egyházi főjegyzőt előadásának meg­
tartására.

Juhász Nagy Sándor főjegyző be­
szédében megemlékezett arról, hogy a 
teadélután az építendő Káivin-ház javá­
ra lett megrendezve, egyben ismertette 
a péntek délelőtt megtartóit leltár ered­
ményét, amely szerint eddig 30 kataszt- 
rális hold szepesi földet vett a templom­
egyesület 40 ezer pengő értékben és 
6309.44 pengőt gyűjtött össze a temp­
lomegyesület a ház javára. A szép ered­
ményért ezúton is hálás köszönetét mon­
dott a hölgyeknek.

Maid így folytatta: Jézus nem vetette 
meg az embereket, leült közzéjük, evett 
és ivott velük. A leggyülöltebb réteggel 
is leült, azért mondották róla, hogy a 
bűnösökkel barátkozik.

Beszéde további sorts szembc*llította

az egyesület a Kálvin házra
egymással Jézus és Keresztelő János 
egyéniségét. Két lelki típus, két karakter 
jellemzését adta bennük, majd végső kö­
vetkeztetésként megállapította, hogy 
Keresztelő János az életében is a halált 
hirdette, Jézus pedig a halálban is az 
életet hirdette.

— Amikor itt összegyűltünk, képlete­
sen öskeresztyén szereíetvendégséget 
tartunk — mondotta Juhász Nagy 
Sándor.

Ezután megemlékezett arról, hogy az a 
módszer, amelyet a femplnmegyesűlet 
eddig folytatott, nagyon jó és eredmé­
nyes, Kéri haladjanak tovább azon az 
úton, amelyen eddig haladtak, majd Is­
ten áldását kívánta működésükre.

A jelenlevők ezután elfogyasztották a 
teát és hosszabb ideig maradtak együtt.
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250 INSÉGMUNKÁS
DOLGOZIK DEBRECENBEN

Debrecen város területén az inség- 
munkák a téli időszak beálltával több 
helyen is megindultak. Inségmunkások 
dolgoznak a Salétrom-laktanya helyének 
és a régi zsi’bogó panírozásánál, ezenkí­
vül kertészeti munkákat végeznek a köz­
temetőben és a város egyéb részén. A 
jelenleg foglalkoztatott inségmunkások 
száma összesen 250 fő. 
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KÉRJE MINDENÜTT VÁSÁRLÁ­
SAINÁL A REPÜLŐBÉLYEGET!
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TISZÁNTÚLI független újság 1939 december

Umk
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztősége és kiadó­
hivatala; Ferenc Józseí út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:
..Aranyangyal” Bánó Andor Piac u 
50., iac és Szent Anna u. sarok. - 
„Reménység", Csapó ucca 22. „Zene 
de” mellett. Telefon: 34-21. — „Bocs 
kay” Cegléd u. 22. a DMKE-vel szem 
ben. Telefon: 29-14. — „Hungária' 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. f. Teleid 
28-25.

Felemelték a dohány 
és cukorrépa beváltási árát

Budapest, december 1. (MTI) A 
pénzügyminiszter az állandó dohányter­
melési szaktanács meghallgatása után 
az 1939 évi dohánytermelés beváltási 
árait lényegesen felemelte.

Az áremelés az idei becslési ered­
mények alapján a nagylevelű dohá­
nyoknál a 15 százalékot, a kerti do­
hánynál pedig a 20 százalékot is 

meghaladja.
Ugyanezeket az árakat állapította meg a 
pénzügyminiszter az 1940. évi dohányter­
mésre is.

Budapest, december 1. (MTI) A 
Budapesti Közlöny december 2-án meg­
jelenő száma közli a cukorrépatermelés-
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sei és cukorgyártással kapcsolatos egyes 
kérdések szabályozásáról szóló kormány­
rendeletet. Eszerint a cukorgyárak az 
1940,-i termelési évre kötelesek szerző­
dést kötni azokkal a termelőkkel, akik 
erre az 1939. termelési évben jogosultak 
voltak, de ezenfelül a gyárak termelési 
szerződést köthetnek bárkivel, akik ré­
pát óhajtanak termelni.

A bevethető terület tehát nem esik 
korlátozás alá.

A cukorrépa szerződésekre vonatkozó 
tárgyalásokkal kapcsolatban a kormány 
a cukorrépa átvételi árát az előző évi 
2.20 pengővel szemben 2.80 pengőben ál­
lapította meg.

Hősök naplója
1914 DECEMBER 2,

Nagy öntevékenységről, elszánt vitéz­
ségről és kiváló harcászati ér­
zékről tett tanúságot Langer Lajos, voll 
kecskeméti 38. közős gyalogezredbe!, 
tartalékos zászlós, aki ebben az időben 
a háborúban felállított 300. honvédgya­
logezredhez volt beosztva. Ezen a na­
pon egy század erejű felderítő osztag 
parancsnoka volt és azt a feladatot kap­
ta, hogy a zemplénmegyei Világ község­
től a Beszkidekbe, a Kosárka magas­
latra menjen előre és az oroszok utó­
védállásait derítse fel.

Feladatának teljesítése közben meg­
állapította, hogy a Beszkidek gerincét 
az oroszok megszállták és így járőrei 
nem tudtak előre jutni. Langer zászlós 
azonnal támadásra határozta el magát, 
hogy az ellenség erejéről pontos képet 
kapjon. Százada élén haladva, felső comb­
ján megsebesült, de addig vonszolta ma­
gát előre, míg a példáján iellelkesedett 
százada a magaslatot rohammal el nem 
foglalta,

A nagyezüst vitézségi érmet kapta 
jutalmul.

— December 8-án iktatják be az új 
váradi kanonokokat. A várad egyházme­
gye káptalanjához kinevezett Molnár Já­
nos és Pintér László kanonokok beikta­
tása december 11-én lesz Budapesten az 
Egyetemi templomban. Délelőtt 8 órakor 
ünnepi mise keretében a beiktatást dr 
Lindenberger János apostoli kormányzó 
végzi.

— Frontharcosok! — Holnapután
vasárnap este 7 órai kezdettel lesz az 
idei első családias bajtársi táborozás az 
Otthonban (Ferenc József út 36.). Ismé­
telten felhívjuk úgy a bajtársak, mint a 
kedves vendégek figyelmét, hogy az es­
tély pontosan 7 órakor veszi kezdetét és 
így helyet is csak 7 óráig tudunk bizto­
sítani. Estélyünk egyik kiemelkedő szó­
rakoztató száma egyik bajtársunk opera­
énekes fiának szereplése. Belépődíj 5! 
fillér. Jegyek még korlátolt számban te­
lefonon is előjegyezhetek. Hívja a 24.50. 
számot, ahol készségei adnak felvilágosí­
tást. Vigalmi Bizottság.

— Vasúti szerencsétlenség Törökor­
szágban: tiz halott Istambulból jelentik 
(Stefani.) Hajdapasa állomástól mintegy 
hatvan kilométerre egy gyorsvonat ösz- 
szeütközőtt egy tehervonattal. Az eddig 
jelentések tiz halottról és sok sebesült­
ről számolnak be.

* Mikulásra gyermek és felnőtt pa 
pucsait legolcsóbban a készítőnél sze 
rezheti be. Hozott anyagból is kész: 
tek. Batthyány u. 1., I. emelet 2.

— Felöklelt a bika egy bérest a 
pallagí akadémián. A pallagí gazda­
sági akadémia területén Szabó Ist­
ván 65 éves béresnek nekirohant egy 
megvadult bika és felöklelte. A béres 
rendkívül súlyos sérüléseket szenve­
dett. Értesítették a mentőket, akik 
Szabó Istvánt beszállították a klini­
kára. Az ügyben a hatóságok megin­
dították a vizsgálatot.

- A Magyar Általános Hitelbank deb­
receni székházának tervező építésze, — 
Padányi Gulyás Jenő oki. építészmérnök, 
a budapesti Mérnök Egylet műépítési 
szakosztályának elnöke, vetítettképes 
előadást tart a Mérnök Egylet debreceni 
osztályának rendezésében december hó 
2-án (szombaton) este 6 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében. Az előadás cí­
me: „Építés városban és vidéken (a Ma­
gyar Általános Hitelbank debreceni szék­
háza és egy dunai nyaralóház). A kiváló 
tervező építész előadása iránt — aki egy 
nemesen egyszerű, de mégis művészi íz­
lésű palotával gazdagította Debrecen 
Piac terének városképét — úgy szakkö­
rökben, mint a városszépítés iránt ér­
deklődő közönség körében is nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. Az előadásra 
amely díjtalan — ezúton is minden ér­
deklődőt meghív és szívesen ’át az El­
nökség.

O&Xxy CafU» bulröt
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— Nem lesz bankett Romániában. —
Bukarestből jelentik: (MTI) A belügymi­
niszter megtiltotta a közigazgatási ható­
ságoknak, hogy lakomákat, banketteket 
és fogadásokat rendezzenek és ezzel fe­
lesleges kiadásokba bocsátkozzanak a 
mai nehéz időkben.

A divatos hölgyek

femävelt P, 10-től, csalijait
MOSKOVICS SÁNDOR 
ékszerész készíti. PIAC U. 41. SZ.

— Megszökött a fogházból, hogy 
agyoniője hűiien szeretőjét. Bukarestből 
elentik: A román városi ügyészség fog­
házából megszökött egy Gelberg nevű 
fogoly, mert megtudta, hogy vadházas- 
társa hűtlen lett hozzá. Valahonnan pisz­
tolyt és vadászpuskát lopott, ezekkel fel­
fegyverkezve felkereste vadházastársát 
és agyonlőtte. Tettének elkövetése után 
eltűnt.

* Uj hölgyfodrászat. Tartós villany-, 
-íz- és vasondulálás. Kovács Lajos
iölgy- és úriíodrásznál, József király: 
lerceg ucca 2,

— Elütött a szekér egy SS éves asz- 
szonyt. Súlyos szerencsétlenség történt 
pénteken délelőtt a Kossuth uccán. Itt, 
a 10. számú háznál akart átmenni a má­
sik oldalra özv. Mezei Józsefné 88 éves 
asszony. Amint az úttestre lépett, nem 
vette észre, hogy felé közeledik üres 
szekerével Kovács Mihály Veres ucca 
23. sz. alatti lakos. A szerencsétlenséget 
már nem tudták elkerülni. Az éltes asz- 
szonyt a kocsi elütötte és özv. Mezei 
Sándorncnak a baleset következtében a 
bal alsó lábszárcsontja eltörött. A men­
tőket értesítették a szerencsétlenségről, 
akik kiszállítottak az idős asszonyt a se­
bészeti klinikára. Itt eltört lábát azonnal 
gipszbe rakták, majd a mentők Barna u. 
$0. sz. alatti lakásár» vitt-ék-

— A Petőfi Dalkör ma tartja műsoros 
bálját a Korona dísztermében reggel hat 
óráig. A tánckedvelő ifjúságot szeretettel 
várja a rendezőség.

nyílik a

Piac-utca 56. sz.
Megyeháza mellett

Ékszerek, órák
legolcsóbban
FRISCH JÓZSEF
ékszerésznél, Szent Anna u. 5.

Ék.zerjavltások, ilikltiiok műrészi kivitelben

— Adventi vallásos este az evangéli­
kus templomban. Vasárnap este 5 órakor 
adventi vallásos est lesz, amelyen dr 
Mitrovics Gyula egyetemi tanár „Isten­
hez emelkedés" címen előadást tart, Baja 
Mihály ref. költő lelkész verseiből ad elő, 
Derzsy Zöldike orgonái, Nádory I. szó­
lót énekel. Műsor ára a karácsonyi sze­
gény segélyezésre 50 fillér.
, * Kozmetika? Moskovits Máriánál. 

Ferenc József út 63. — Eredményes 
arcápolási — Estélyi kikészítés!

— Választási vétség miatt elítélték 
Györki Imrét. A májusi képviselőválasz­
tásokból kifolyólag a hatóságok válasz 
tási vétség címén eljárást indítottak dr 
Györki Imre volt országgyűlési képviselő 
ellen. A vád szerint Györki a tilalmi idő­
ben röpiratok terjesztését kísérelte meg. 
A bíróság dr Györki Imrét 100 pengő 
pénzbírsággal sújtotta, de az ítélet vég­
rehajtását három évre felfüggesztette. 
Az ítélet nem jogerős.

* Mielőtt fényképet készíttet, néz 
ze meg Burg Izsó új kiállítását Szent 
Anna u. 5. Alapítási év 1909.

— 16.887 hadigondozott igényét állapí­
tották meg a Felvidéken, A hadigondo­
zó bizottságok a Felvidéken 16.887 hadi 
gondozott ellátási igényét állapították 
meg, míg 1612 jelentkezőt iratok beszer 
zésére utasítottak. A kárpátaljai terüle- 
ken jelentkező hadigondozottak felül­
vizsgálatára az előkészítő munkálatok 
most folynak.

* Finom, elegáns gyapjú holmi 
.,Vitos" vilianygépes szemszedés, 
Számét divatkötödében, Piac u. 42., 
Pannónía-udvar.

— A nyíregyházi detektívek elfog 
tak egy hírhedt kerékpártolvajt Buda­
pesten. Hetek óta nyomoznak a nyíregy 
házi detektívek egy hírhedt kerékpár- 
tolvaj után, aki sorozatos lopásokat kő 
vetett el Nyíregyházán. A detektívek 
biztos nyomon elindulva, Budapestig haj 
szólták a tolvajt, akit sikerült is Bakon- 
szegi Lajos személyében elfogni. Meg­
vasalva tegnap vitték Nyíregyházára s 
megkezdték bünlístájának Összeállítását

— Súlyos sérüléseket okozott a fel­
robbant karbidlámpa. Kecskemétről je­
lentik: Tegnap este súlyos kimenetelű 
baleset történt az egyik kecskeméti épít­
kezésnél. Somodi Kálmán 49 éves nyu 
galmazott rendőr éjjeli őr volt az épít­
kezésnél. Este meg akarta _ gyújtani a 
szobáját világító karbidlámpát. A lám 
pának valami hibája lehetett, mert ami­
kor meggyujtotta, hatalmas zajjal fel­
robbant. A lámpa szerteszét röpülő szi 
lánkjai Somodi homlokát, arcát, száját 
sértette meg súlyosabban, úgy hogy men­
tők vitték a kórházba. A robbanás oká­
nak felderítésére folyik a vizsgálat.

__ Szenvedő beteg asszonyok
gyakran már egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József” keserűvízzel is 
nagyon könnyű, lágy bélkiürülést ér­
hetnek el, ami igen sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. Kérdezze meg orvosát !

— A KlE-tea ma délután lesz fél 7 
órakor a Kollégium dísztermében. Mű­
soron szerepelnek: Lray Sándor, dr. Fe- 
renczy Károly, Tímár Ila, Dávid Margit 
és Zoltán Béla- Szeretettel várjuk ven- 
dékelnket erre a teaestére.

- Olasz folyóiratok a Kultúrintézet- 
ben. A rendkívüli idők folytán az embe­
rek érdeklődése felfokozódott a világ- 
események iránt. Ezt az igényt akarja 
kielégíteni a debreceni Olasz Kultúrinté­
zet és annak kitűnő vezetője, Renato 
Fieri, amikor a vezetése alatt álló inté­
zet számára valamennyi olasz napilapot 
és tudományos folyóiratot megrendelte.
A folyóiratok az Intézet olvasótermében 
bárkinek rendelkezésére állanak. Ugyan­
ott lehet beiratkozni nyelvtanfolyamokra, 
ahol a legrövidebb idő alatt elsajátíthat­
ják a növendékek az olasz nyelvet.

— Magyar nyakkendőt kapnak a pin­
cérek. A budapesti szállodások és ven­
déglősök ipartestülete elhatározta, hogy 
a pincérek a jövőben uniformizált ruhát 
fognak viselni. A főpincérek fémgombos 
frakkot, az éthordók pedig magasan zá­
ródó zubbonyt, fekete nadrágot és ma­
gyar nyakkendőt viselnek majd.

— JUGOSZLÁVIA NEMZETI ÜN­
NEPE. Belgrádhcl jelentik: Jugoszlá­
via ma csendesen, de annál nagyobb 
bensöséggel ünnepelte fennállásának 
21. évfordulóját. A jugoszláv újságok 
ebből az alkalomból mind 1918 decem­
ber 1-nek a történelmi jelentőségéről, 
a délszlávok régi nemzeti álmának 
megvalósulásáról írtak s különösen ki­
emelték a tavaly létrejött szerb-horvát 
megegyezést, amely megszilárdította az 
állam belső egységét.
—- Felhívás a debreceni összes háziel- 

ügyelőkhöz! Értesítjük a kartársainkal, 
hogy december 3-án délelőtt fél 10 óra­
kor egyesületi helyiségünkben, Józseí 
kir. herceg u. 1. sz., Bika pince, szuterén 
helyiségben, fontos ügyben, minden kar­
társat érintő tagértekezletet tartunk. — 
Tisztelettel azokat a kartársakat is meg­
hívjuk, akik eddig még nem tagjai egye­
sületünknek. A vezetőség.

— Elütött a szekér a Piac uccán 
egy öregasszonyt. Zech Ferencné 83 
éves debreceni asszony pénteken dél­
előtt a Piac uccán haladt. A matróna 
annyira rövidlátó, hogy nem vette 
észre, amint egy szekér közeledik az 
úttesten. Keresztül akart menni a 
kocsiúton és közvetlenül a szekér elé 
lépett. A szekér elütötte az öreg- 
asszonvt, akit a mentők szállítottak 
be a klinikára. Ott bekötözték sérü­
léseit, majd hazaszállították a laká­
sára. A baleset ügyében vizsgálat in­
dult.
OIOÍOSOIOICIOIOIO
FELMENTETTÉK A becsület- 

sértés VÁDJA ALÓL
Tóth István debreceni földműves me- 

zőTendőri kihágás és becsületsértés vét­
ségével vádoltan került pénteken a bí­
róság elé. A vádlott ellen Ferenczi Sán- 
dorné szomszédja feljelentésére indult 
meg az eljárás. A sértett feljelentésében 
azt panaszolta, hogy Tóth István a ser­
téseit készakarva az ö burgonyaíöldjére 
hajtotta legelni s amikor augusztus 4 én 
emiatt szólt neki, Tóth sértegette.

A tárgyaláson a vádlott tagadta a bű­
nösségéi, a kihallgatott tanuk sem iga­
zolták a vádat s így a bíróság Tóth 
Istvánt az ellene emelt vádak alól jog­
erősen felmentette.
cionaBOíOJOiOíoto

FIAINK PILÓTAKIKÉPZÉSÉRE 
ÁLDOZZUNK KÉT FILLÉRT. KÉR­
JÜNK REPŰLÖBÉLYEQET!
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A VAROS KIUTALTA 
A SZUBVENCIÓT KARDOSS GÉZÁNAK

Kölcsey Sándor dr polgármester 
Kardosa Géza Cseretársulati igazgatónak 
26/0 pengőt utalt ki a városi szubvenció 
ráeső részének fejében. Ugyanennyi 
készpénztámogatást kap a másik három 
cseretársulati igazgató is.

A SZÍNHÁZI IRODA
hírei

Ma, szombat este csak felnőtteknek i 
legnagyobb pesti siker: „Ki gyereke va 
gyök én7" kerül színre a színházban!

MOZI

SZÍNHÁZMŰVÉSZET

A SEJK FIA
(Hungária)

Ez a kép annakidején a legnagyobt 
néma filmek közé tartozott. A némi 
filmgyártás legkimagaslóbb tcljesítmé 
nyeí közé sorakozik ez a rendkívül íz 
galrnas, végig feszült légkörben lejátszó­
dó romantikus történet. A nagy sikerbe; 
az is hozzájárult, hogy minden idők leg­
nagyobb filmsztárja, az időközben el 
hunyt Rudolph Valentino játszotta 
Partnere a magyar származású filmcsil 
lag, B á n k y Vilma.

Nagy sikerére jellemző, hogy most is = 
közönség elé hotzák, mégpedig zene 
szinkronizációval. Éppen úgy élveztük 
ezt a gyönyörű darabot, mint annakide 
jén, cseppet sem veszített hatásából.

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest L műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harang­
szó. Himnusz. Idő járásjelentés. — 12.40: 
Hírek. — 1.2 0: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, — 3: Ár­
folyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 
— 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
■— 7.15: Hírek, — 9.40: Hírek, időjárás- 
jelentés. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, DECEMBER 2.
Budapest I.

10.15: „Ifjúsági rádió". — 10.45: „Mit 
nézzünk meg?" A Kúria épületét ismer­
teti Mesterházy Jenő. — 12.10: Fiilöp 
Mária zongorázik. — 12.55: Szírmay Re­
ginaid énekel, zongorán kísér: Kemény 
Ákos. — 13:30. Hanglemezek. — 16.15: 
„Gyermekeknek". Vályí-Nagy Géza 
verseit elmondja Harsányt Gizi. — 17.15: 
A m, kir Posta műszaki tanácsadója. — 
17,45: Kurina Sírni cigányzenekara. — 
18.35: „Százéves a Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár" .Milos György vezérigaz­
gató előadása. — 18.55: Bisztriczky Ti­
bor hegedül, zongorán kísér dr. Rieger 
Tibor. — 19.25: „A zene minden előtt". 
Emlékezés Paul Verlaínere. Bevezeti dr. 
Eckhardt Sándor egy. tan. Szaval R. Si­
moni fy Margit és Tímár József] a Nem­
zeti Színház tagja. — 20.05: Külügyi ne­
gyedóra. — 20.20: „Muzsikáló térkép
Budapestről", összeállította: Szathmáry 
Antal. Közreműködik: Nemén vi Lili, 
Orosz Vilma, Kalmár Pál. A szalonzene- 
kart és az éneknyolcast vezényli: id. 
Stephanides Károly. Konferál: dr. Le­
gényei József. — 22: Pertis Pali cigány- 
zenekara muzsikál. — 23.20: Magyar 
tánclemezek.

Budapest U.
17.15—17,40: Szórakoztató hangleme­

zek. — 17.40—18.15: A Szociális Misz- 
szíó Társulat előadása. — 18.25—18.55:
A földmívelésügyi minisztérium mező- 
gazdasági félórája. — 19.20: Bisztriczky 
Tibor hegedűi, zongorán kisér dr. Rieger 
Tibor. — 19.35: A Melles Béla-zenekar 
műsora. Vezényel: Vincze Ottó. — 20.50: 
„Az állam és a bölcs". Dr, Kisléghy-Nagy 
Dénes egy. m. tanár előadása Pláton po­
litikájáról, — 21.20: Zenekari művek 
hanglemezről.

METEOR
Szombaton

5—7—9 órakor! „TOPRINI NÁSZ“ 
(Magyar film!) Híradói — Jön! az 
„ORGONAVIRAGZAS"!
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A franciák és az angolok 
egy évre kibérelték valamennyi romániai 

uszályt és vontatóhajót
Bukarest, december 1. (MTI) A 

blokádrendelettel egyidejűleg a romániai 
irancia és angol szállító társaságok lekö­
tötték egy évre az összes idegen és ro­
mán vizeken hajózó uszályokat és vonta­
tógőzösöket, kifizetve egy évre előre a 
bért, még pedig uszályonként egymillió, 
vontatógőzösönként másfélmillió lejt. A 
személyzetet négy hónapra szintén kifi­
zették.

A hajókat a Beket nevű holt Duna-ág-

ba irányították, ahol a hajók tétlenül áll­
nak, A cél nyilvánvalóan az, hogy az 
orosz árut ne lehessen a Dunán Német­
országnak szállítani. Egy ABC nevű vál­
lalat Constanzában lefoglalt 13 tengeri 
gőzöst és Franciaországnak és Angliának 
szánt áruval Máltába irányította. Az Ast­
ra Romania angol kőolajérdekeltség min­
den kőolajkészletet összevásárolt és vá­
sárol a piacon, minden árat megfizetve.

Hadi jelentések
Berlin, december 1. A véderő főpa­

rancsnoksága jelenti:
Nyugaton csekély tüzérségi és felderí­

tő tevékenység volt. Az Északi tenger 
felett felderítést végző repülőgépek sú­
lyos zivatarba kerültek. Négy vízirepü­
lőgépnek le kellett szállnia a tengerre és 
részben megrongálódtak. A legénységet 
megmentették. (MTI)

Párizs, december 1. (Havas.) Hiva­
talosan jelentik december 1-én délelőtt: 
Az éjszaka folyamán szórványos tüzér­
ségi tűz folyt. Csütörtökön este az ellen­
ség rajtaütését visszavertük. (MTI) 

Párizs, december 1. (Havas.) Hivata­
losan jelentik december 1-én este: Köl­
csönös járőríevékenység volt a harctér 
különböző pontjain. (MTI)

Beiktatták az egyeteme,! 
Giusso Lörincet, az olasz tanszék 

új professzorát
„A tanszék felállítása újabb bizo 
Ságnak“ — Rugonfaívi Kiss István 
Tegnap jelentettük, hogy az újonan 

felállított olasz tanszék professzora, 
dr Guisso Lőrinc, a Tisza István 
Tudományegyetem címzetes rendkí­
vüli tanára Debrecenbe érkezett. A 
bölcsészkar dékánja a pénteki napra 
tűzte ki dr Giusso professzor kated­
rába való beiktatását. Pénteken dél­
ben 12 órakor a kar XI. számú ter­
mében folyt le az ünnepség. A be­
iktatáson megjelent dr H ü 111 Tiva­
dar, az egyetem rector magnificusa, 
dr Baranyay Lajos, dr M 2i t r o- 
v i c s Gyula, dr R o s k a Márton, dr 
Hankiss János, ifj. T a n k ó Béla, 
dr C s ü r y Bálint és dr T a n k ó Bé­
la egyetemi professzorok, Renato Fie­
ri, a debreceni Olasz Intézet vezető­
je és sokan mások.

Az új professzort dr Rugón- 
falvi Kiss István, a kar dékánja 
vezette be, majd a kővetkező beszéd­
del köszöntötte:

— Mindig örömünnep az nekünk, 
ha egyetemünk új tanszékkel gyara­
podik. Ilyen ünnep a mai nap is, ami­
kor az olasz nyelv és irodalom felál­
lítását és annak újonan egyetemünk­
re kinevezett professzorát, dr Lo­
renzo Giusso címzetes egyetemi ta­
nár urat iktatjuk be.

— Ennek az új tanszéknek máris 
történelme van. Egyszerű lectori in­
tézmény nőtt tanszékké és ebben 

nagy érdemei vannak Renato 
Fieri lektor úrnak, aki nagy hoz­
záértéssel és bizalommal szeret­
tette meg a hallgatóság körében 

a szépenzengő olasznyelvet. 
Renato Fieri úrnak az olasz császári 
és királyi kormány azt a missziót 
szánta, hogy terjessze Debrecenben 
az olasz kultúrát. Ennek 6 meg is 
felelt.

— Az új professzor úr, aki messze 
idegenből jött hozzánk

talán nem is tudja mennyi szere­
tettel fogdája őt ez az egyetem. 

Hálával kell megemlékezni az olasz 
császári és királyi kormányról, 
amelynek nagyszerű áldozatkészsége 
lehetővé tette a tanszék felállítását. 

Ez újabb ékes bizonysága annak 
a barátságnak, amely az olasz nép 
és közöttünk fennáll és amely­
nek tanujelét az olasz nemzet ve­
zére a közelmúltban is megmu­

tatta.
Amidőn ennek a nagy olasz géniusz­
nak egyetemünk háláját nyivánítom, 
baráti szeretettel köszöntőm egyete-

nyítéka az olasz-magyar baráí- 
iíöszöntötte az olasz professzort
műnk új professzorát: dr Lorenzo 
Giusso professzor urat.

A dékáni iktató beszédre olasz 
nyelven dr Lorenzo Giusso pro­
fesszor válaszolt és kijelentette, hogy 
az új debreceni egyetemi katedra 
felállítása is

egyik szimbóluma annak a nagy,
őszinte és meleg barátságnak,
mely Olasz- és Magyarország kö­

zött fennáll.
Köszönte a beiktatási beszédet, majd 
„Az olasz modern irodalom“ címen 
megtartotta székfoglaló előadását. 
Az érdekes előadásban egész fejeze­
tet szánt Gracia Deleddának, D'Annu- 
ziónak és végül Pirandelionak.
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KÖZGAZDASÁG
ÉLÉNK BUZAFORGALOM 

A GABONATŐZSDÉN
Ma már hivatalosan is a decemberi 

lépcsőzetes emelkedésnek magfelelő ára­
kat jegyezték a tőzsdén.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli és kisal­
földi 77 kg-os 19,95, 78 kg-os 20.45, 79 
kg-os 20,75, 80 kg-os 20.95.

Rozs: pestvídéki 15.10-—15.35, más 
származású 15.30—15.55.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg-os 17,60 
—17,85, középminőségű 17.10-—17.35.

Tengeri: tiszántúli 17.30—17.45.
A FERENCVÁROSI 

SERTÉSVÁSÁR
összíelhajtása magánjelentés szerint 793 
darab. Vásári állományból angol hússer­
tésfelhajtás 390 darab. Az irányzat vál­
tozatlan.

Árak: szedettsertés I. 91—96, II. 82— 
89, Hí, 70—80, angol tőkesertés 88—92, 
angol sonkasertés II. 78—92, exportzsír 
márkázott 160 fillér kg-ként.
»eeeeeoeeee»eeeee»ee»®ee®e

Belga család a pesti 
bíróság előtt

Budapest, december 1. Ez év má­
jusában Budapestre érkezett Van den 
B e r g h e René antwerpeni tőzsdés, ha- 
sonnevő fia, aki egyébként tengerész­
tiszt, továbbá Marietta nevű leánya és a 
fiatalember menyasszonya, Brnyn Lili. 
Kiderült, hogy a belga család valuta­
csempészéssel foglalkozott a fővárosban 
és hétszázezer pengőt síboltak külföldre. 
Valamennyiük ellen megindult az eljárás 
és ügyükben pénteken kezdték meg a 
főtárgyaiást a budapesti büntetőtörvény- 
snékee.

SPORT
Csak a balösszekötő 

helye vitás 
a Bocskayban

A Bocskay vasárnap ismét Debrecen­
ben játszik, még pedig olyan ellenféllel 
szemben, amely mindig kellemetlen volt 
a kék-sárgák számára. A Szürketaxi lá­
togat el a Bocskayhoz s tekintve a múl­
tat, de meg a Taxi jelenlegi jó kvalitá­
sait is, nem kétséges, hogy a Bocskaynak 
alaposan meg kell küzdenie azért, hogy 
mindkét pontot itthon tartsa.

A Bocskay összeállítása egy poszt ki­
vételével adva van. Az egyetlen vitás 
hely a balösszekötőé, ahol három játékos 
is számításba jöhet. Az egyik Szilassy, 
aki a szezon elején megsérült és azóta 
csak egyszer játszott, a múlt vasárnap a 
B) csapatban. A másik Páli, aki gyenge 
erőnléte miatt maradt ki a KAC ellen s 
a harmadik Sándor, aki a kassaiak ellen 
szerepelt ezen a poszton. Végleges dön­
tés még nincs, előreláthatólag a pálya ál­
lapota és főképn Szilassy lábának a ja­
vulása fogja eldönteni, hogy ki játszik 
bárójuk közül.

A Taxinál Odry és Szabó II. sérültek, 
így valószínűleg helyet kap a csapatban 
I óth r-ajos, sőt Miklósi is. A Szürketaxi 
tehát előreláthatólag így áll fel: Tóth — 
Aradi, Miklósi (Wéber) — Halasi, Tóth 
L., Varga — Váradi, Takács, Serfőző, 
Szikár, Seres.

A Taxi autóbuszon jön Debrecenbe 
szombaton délután.

SPORTNAPLÓ

A Bocskay — Szürketaxí mérkőzés 
előtt fél 12 órai kezdettel a PMÁV és a 
DDSE játszanak amatőrbajnoki mérkő­
zést a Stadionban. A vasutas pályán pe­
dig ugyancsak fél 12 órai kezdettel a 
DVSC II. — B. Turul bajnoki mérkőzést 
bonyolítják el. — A PMÁV húzalkodott 
a mérkőzés lejátszásától, vasutas bajno­
ki meccsére hivatkozással, végül azon­
ban mégis csak kiáll.

A DVSC a vasutas pályán játssza le 
szezonzáró mérkőzését a Kassai SC el­
len. A vasutasok előreláthatóan változat­
lan összeállításban szerepelnek és Így 
győzelmük nem igen lehet vitás.

Pocsayí, a Bocskay volt jeles középfe­
dezetét leigazolták a NyTVE részére és 
vasárnap már a nyíregyházi NBB csapat­
ban szerepel,

Finta, a Bocskaynak Franciaországból 
hazatért volt kiváló csatáira, a Nemzeti 
feloszlása után a WMFC felé gravitál és 
valószínű, hogy ott fog kikötni.

A Magyar Atlétikai Szövetség csütör­
tök este tartotta nagyfontosságú tanács­
ülését, amelyen Vangel Gyula elnök is­
mertette a tanács tagjaival a honvédelmi 
minisztériummal való tárgyalásainak 
anyagát. A honvédelmi minisztérium már 
az előző tárgyalásnál Ígéretet tett, hogy 
az ország hatezer leventeegyesületénél 
megalakítja az atlétikai szakosztályt, — 
Ennek következménye lesz, hogy n jö­
vőben már 100—150 ezer ifjú fogja űzni 
az atlétikai sportot megfelelő vezetés és 
irányítás mellett. A tervek szerint ar. el­
ső évben a íeventekörzetek területein 
belül a községek egymás között rendez­
nek válogatott verseneyeket akár kör­
mérkőzés, akár kiesési rendszer alapján. 
A második évben a községek válogatott­
jai, a járások, illetve megyei városok kö­
zötti viadalokon vesznek részt. A har­
madik évben a vármegyék, illetve a tör­
vényhatósági városok egymás között dön 
tik el az elsőség kérdését, hogy azután 
a 4. évben egy országos nagyszabású 
leventeverseny keretén belül bizonyítsák 
be az atlétikában való előrehaladottsá­
gukat.

Felhős, esős idő
Nyugati, északnyugati szél, változó fel­

hő, több helyen, főként keleten még eső. 
Kárpátalja magasabb hegyein havaseső. 
A hőmérséklet nyugaton kissé süllyed, 
keleten alig változik. Kárpátalján kieeé 
emelkedik.
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A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta; George Harmon Coxe.
— Ez igaz — engedett Dolan —, de 

föltéve, hogy Murdock bemondásai­
nak van alapja, egy dologra vagyok 
kiváncsi. Ügyelünk arra a két csirke­
fogóra, mindegy, kinek dolgoztak, be­
szélni fognak, mielőtt végzünk velük, 
de az én nézőpontom ez: hogyan 
tudhatta ön, hogy leánya rajta van a 
képen? Ön tudta ezt, Mr. Pendleton, 
sőt előbb tudta, mint a rendőrség. 
Ezek a dolgok azt a látszatot keltik, 
hogy tudott a gyilkosságról és ezt le­
gyen szíves kimagyarázni.

Pendleton felállt, előkelő, nyugodt 
alak volt:

— Értem a nézőpontját — szólt —, 
elég jó — és ezzel részéről el is in­
tézte az egészet.

Vállára vette felöltőjét, könnyedén 
biccentett fejével:
(59)

— Most bocsássanak meg. Nóra lá­
nyom nem volt otthon, mióta az éjjel 
elhagyta ezt a házat. Kérem, kezeljék 
ezt bizalmasan, amíg megtudom, mi 
történt.

Az ajtónál megállt, Quinnre nézett:
— Elmegyek Langlinhoz — szólt. 

Quinn fölötteséről, a kerületi ügyész­
ről beszélve. — Szükségem lehet se­
gítségére.

Keogh nagyot morgott:
— Jézusom, mi a fenét lehet ilyen 

fickóval csinálni?
— Csend legyen! — intette le Ba­

con.
5°.

Kent Murdock Bacon hadnagy iro­
dájának egyik sarkában üldögélt, kö­
zei az ablakhoz és érdeklődés nélkül 
hallgatta Keogh őrmester panaszait, 
mialatt a rendőrség bizalmi emberei­
nek hosszú sora vonult libasorban vé­
gig a szobán; jelentésüket Bacon 
vette át, aki fölváltva hol őket hall­
gatta, hol a telefonba beszélt.

— És mi hogy állunk? dörmögte

Keogh, aki saját kitalálású beszélge­
tését folytatta, mely abban állott, 
hogy a dühös kérdésre még dühöseb­
ben felelt:

— Sehol. És miért? Mert eddig láb­
ujjhegyen kellett járnunk, kesztyűs 
kézzel simogattunk mindenkit és le­
vett kalappal beszéltünk mindenki­
vel.

Megvárta egy pillanatig, mit beszél 
Bacon a telefonba, azután savanyúan, 
ráncos homlokkal folytatta:

Én mondom, hogy ez a tiszta do­
log. Lássuk csak, kiket fogtunk meg. 
Jaífe, Novak, ez az Ostrum, az a két 
csirkefogó még nem egészen tisztá­
zott. Azután Spalding és Pendleton. 
Ezek épúgy tudnak ölni, mint bárme­
lyik más fickó és mert ők a nagy va­
dászok közé valók, inkább hihetik 
azt, hogy kimászhatnak a bajból. Ez 
a két alak sokat tud. Dehát van do­
hányuk, befolyásuk és sok barátjuk. 
Nem nyúlt hozzám, úgy-e?

Megfordult székén. Verítékfoltos 
kalapját hátratolta fején, arca komi­

kus ráncokba torzult; ajka úgy állott, 
mintha valami keserűt evett volna.

— Well, milyen a százalék, ha für­
gén dolgozunk? Én mondom, mind­
egyiket behozni és mindegyiket meg­
dolgozni. Mindegyiket. Azután egyen­
ként elővenni. Ha olyat fogtunk, aki 
nem segít nekünk, eresszük el és ve­
gyük elő a következő fickót.

Újra átgondolta az egészet, tetszett 
neki és szokott módján kidolgozta:

— Nemsokára igy is lesz, fiam. Az 
újságok majd lármázni kezdenek. A 
vizsgálóbíró és az ügyész egy ideig 
hallgatják, de azután csak megunják. 
Egy szép reggelen a vizsgálóbíró 
nagy sietséggel, víllámló szemmel 
ront be a terembe. Akkor kezdünk 
majd dolgozni. Egy-kettőre végzünk, 
így kell megoldani egy gyilkossági 
ügyet. Letörni őket! — Vigyorogva 
örült a gondolatnak. — Sok beszéd 
esik majd akkor, a legtöbbet hallani 
fogom.

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések
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—........... .. IMI* I rWWfflKWgaBWSgRZWKtfSMMiiffHWIHSKaMgKMM&.TWHHBMBWMBMBMBMBBMMMMMIWBI

E6y apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fil­
lér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-íg felvesz 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon; 21-52.

hctStUncß' JMá*
Pincértanulókat

felvesz a Pál! söröző. 2619

Hangya
Baromfitelepe, Diószegi út 
9. baromfitépőket felvesz, 
darabszám elszámolás mel­
lett.

Mindenes
bejárónőt jó bízonyítvány- 
nyal felveszek, Péterfia 48. 
hátul az udvarban. Jelent­
kezni reggel 8-tól 11-ig. 2550

Főző
mindeneslányt hosszú bizo­
nyítvánnyal bejárónőnek fel­
veszek. Cím a kiadóban.

2544

Állást késesek_ _

Anyahelyettesnek
ajánlkozik, csecsemőgondo­
zás, betegápolás, kézimunka­
varrás, zongoratanítás, mé­
hészet, gazdálkodás, főzés­
ben jártas. ,.Felvidéki“ jel­
igére a kiadóba. 2612

Szőlő,
gyümölcsfa kezelőnek, eset­
leg erdőkerülőnek azonnal 
elmennék, Juhász Ferenc, 
Komoró, Szabolcs megve.

' 2606

Lzr.
magános fiatal asszony úri 
házhoz 2—3 éves gyermek 
mellé délelőttre elmenne. 
Cím a kiadóban. 2532

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt dijazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbít.

2132

Hiadá lakás
Egy

uccai bútorozott szoba elő­
szobával, különbejárattal, 
Ajtó u. 11. sz. alatt kiadó.

2527

R&m
Rádió

és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

Eladás
nos

Üres
láda, pagyobb tétel eladó. 
Busi u. 20. 2616

Modern
háló, ebédlő, kombinált szek­
rény, konyhaberendezés, 
festmények, hosszú zongora, 
borbélyberendezés eladó, — 
Kossuth ucca 49. 2610

Jókarban
lévő női bunda és kabát el­
adó, Ferenc József út 26-a, 
III. 15. 2533

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók 
Bútormagazín, Széchenyi u 
6. 1478

Teljesen
új Thonet székek, bőrfote­
lek, állófogas, modern gömb­
lámpák, köpőcsészék eladók 
Cím a kiadóban. 2580

Hócipő,
ágyterítő, függöny, székek és 
egy teljesen új katonaláda 
eladó, Széchenyi ucca 12,, 
uccai lakás, 2584

Fekete
férfi télikabát és egy ruha­
szekrény eladó, Erzsébet u. 
14. szám. 2304

Rádiót,
2+1, használtat veszek, 
ugyanott női bőrkabát — 
Schachs motor, ágymatrác, 
hencsernek is megfelel eladó. 
Piac ucca 58. sz., házfel­
ügyelő. 2618

....................................................................................................(gl
I MIKULÁSRA J
■ ajándékot GÖDÉNY csemegeüzietébőí vegyen. Márkás g
■ isokoládékülöniegességek nagy választékban szerezhetők g
m ve. CSAPÓ U. 7. ❖ TELEFONSZÁM; 17—64. 4

Tiszti
lovaglócsizmát, 42, vagy 43 
számút keresek megvételre. 
Cím: Varga házfelügyelőnél, 
Svetits-palota. 2617

Varrógépeket
magas árban veszek, cseré­
lek, kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger 
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, irodaberen­
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vők. Csapó u. 16 1753

Jókarban
lévő használt női télikabá­
tot keresek. Cím a kiadó­
ban. 2479

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, bril- 
iiánskövet magas áron ve­
szek. Pollák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8. (Wacha 
tisztítónál). 1829

Ajánlat

Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré­
vész Gézánénál, Piac u, 40. 
Hangya udvarban. 2577

Káposztáskádak, 
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
16., Korbulynál, 1814

Bor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benyátsnál, Pé­
terfia u. 11, Dégenfeld tér 11.

2309

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tűzifa- 
szénkereskedőnél, „Margit"- 
fürdő mellett. Telefon: 10-24 
Gondos kiszolgálás, 1467

Divatos
iémövek, fémcsattok legol­
csóbban női ruhákhoz Mos- 
kovics Sándor ékszerésznél. 
Piac ucca 41, szám.

Harísnyaszemfelszedést
,,Vitos“ villanygéppel, haris- 
nyastoppolást és kötöttáruk 
javítását szakszerűen, olcsón 
vállalom, Harisnyakötöde, — 
Hatvan ucca 17. 2600

Fontos
okmányairól készíttessen 
íotokópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Pasziörízált
és teijestej bármilyen meny- 
nyiségben megrendelhető, — 
Szent Anna u. 58. kenyér- 
lerakatban. 2565

Hócipő, sárcipő
és zippzár javítás gyorsan, 
olcsón, Kovács, Deák Ferenc 
ucca 3. 2326

„Lela‘*
zománcozott asztaltűzhelyek, 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Levencsik 
tűzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 1717

DKW autók
csökkentett ár mellett, egy- 
harmadrész előleglefizetés és 
15 hónapi részletre újra kap 
ható. DKW képviselet, Szo- 
boszíay István, Széchenyi u. 
24. szám. 1633

Eredeti
hü fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme és 
foto szaküzletében, Piac u. 
38. Telefon: 3Í-35. 2356

Kötött
gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalok. Cím a ki­
adóba» 2040

Citrom
5 fill., füge 1.10 P, olasz ma­
ron! 1 P, Délígyümölcscsar- 
nok, Bika mellett. 2599

Maradékok
végáruk, függönyanyagok 
nagy választékban — kicsi 
árban. Maradéküzlet, Dégen- 
íeld tér 11. Tísza-palota,

2596

Vízvezetéket
felelősséggel javítok, készí­
tek, fagytalanítást garantálva 
vállalom, Molnár vízvezeték­
szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Gyermekkocsi
javítását olcsón, szakszerűen 
vállal Dománné gyermekko­
csigyártó üzeme, Erzsébet út 
28. Telefon 11-47. 2100

Szállítókocsik
gumikerékkel minden alak­
ban, Riesz kocsigyártó, Hat­
van ucca. 2601

Korcsolyák
2.50-től, villanykörtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramofonlemezek, dísztár­
gyak, Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 1968

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák, 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi u. 2. Részletre 
is! 1980

(Hdtcdás
Spanyol

nyelvet tanít Dél-Amerikát 
járt fiatalember. Érdeklődni 
lehet 29-18 telefonszámon,

2510

mwüe.

Elveszett
■az uccán egy bríllíáns függő
november 27-én, hétfőn. — 
Megtalálója illő jutalomban 
részesül. Bessenyei út 16.

A szerkesztésért és kí- 
idásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Müintézete, 
Ferenc Jóacof út 49.
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